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Folytatás a 4. oldalon

Az őrállók felelőssége

A XXI. század embe-
re az internet vilá-

gában oly sok helyről 
tud tájékozódni a nagy-
világban, a környeze-
tében zajló események-
ről! Viszont az idősek, 
akiknek erre nincs le-
hetőségük, vagy nehe-
zen igazodnak el a vi-
lághálón, akik megszok-
ták, hogy nyomtatott új-
ságot olvasnak, ám eb-

ben a nehéz helyzetben 
kénytelenek voltak le-
mondani róla. Gondol-
junk rájuk! Lepjük meg 
nagyszüleinket, idősebb 
rokonainkat, a szom-
széd nénit vagy bácsit 
egy-egy újsággal, példá-
ul Kárpátinfóval, vagy 
Kárpátinfo-előfizetéssel! 
Az ő örömük minket is 
boldoggá tesz majd. Pró-
báljuk ki!

Az ötszáz lelket szám-
láló tiszakeresztúri 

református gyülekezet 
az utóbbi években több-
ször bebizonyította élni 
akarását, szervezettsé-
gét, és nem utolsó sor-
ban mélységes hitét, azt, 
hogy az Úristen segítsé-
gével komoly feladatok 

megoldására képes. Pa-
rókiaépítés, templomfel-
újítás, református otthon 
létrehozása – ezek közül 
mindegyik olyan külde-
tés, ami egymagában is 
elismerésre méltó telje-
sítmény. 

A magyarság eddigi leg-
nagyobb közös vállal-

kozása a honfoglalás, majd 
az ezt követő államalapí-
tás, amely a keresztény-
ség felvételével, az európai 
értékek meghonosításával 
vált teljes egésszé, hangzott 
el a Tiszacsomai Honfogla-
lási Emlékparkban meg-
tartott csöndes megemlé-
kezés utáni rögtönzött saj-
tótájékoztatón. A magyar-
ságot ugyan rengeteg vesz-
teség érte az elmúlt évszá-
zadok során, ám mindig 
fel tudott állni, meg tudott 
újulni, mert tudott erőt 
meríteni a nagy elődök 
példájából, hangzott el az 
államalapító Szent István 
emlékére rendezett ünnep-
séget követően. Az alka-
lom kezdetén Balega Be-
atrix tanuló Berkes Anikó 
Fohász Szent István király-
hoz című versét szavalta el 
nagy átéléssel.

Csöndes megemlékezés Tiszacsomán

„Boldog az a nemzet, 
melynek Istene az Úr” – 
idézte a zsoltárost Mol-
nár János beregszászi ró-
mai katolikus plébános, 
püspöki helynök a nem-
zeti ünnepünkön, állam-
alapító Szent István ki-

rály ünnepén tartott szent-
misén. István volt az, aki ke-
reszténnyé tette a nemzetet, 
ezért mi, az utókor mindig 
hálával tekintünk rá, aki 
fölfedezte, meglátta, megér-
tette és a szívébe befogadva 
a kereszténységet apostoli 

tevékenységet végzett az or-
szágban, segítette a hitnek 
nemcsak a megismerését, de 
az elmélyítését is. Szent Ist-
ván a pogányság sötétségé-
ből a krisztusi hit világossá-
gára vezette a magyar nem-
zetet. Az ő törvényei össz-

hangban voltak Isten 
parancsaival. Az általa 
sziklára épített alapnak 
köszönhető, hogy még itt 
vagyunk, hogy még ma-
gyarul beszélünk. 

Ünnepi mise, kenyérszentelés és koszorúzás Beregszászon
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Potápi Árpád János, a Mi-
niszterelnökség nemzetpoliti-
káért felelős államtitkára ünne-
pi beszédében kiemelte: a mai 
egyre bizonytalanabb és nehe-
zebbé váló világban adjon biz-
tonságot az, hogy minden ma-
gyar tudhatja, cselekvő össze-
fogásban gondoskodunk egy-
másról. „Magyarország minden 
magyar hazája, minden magyar 
számíthat Magyarországra, aho-

gyan mi is számítunk minden 
magyar emberre” – fogalma-
zott. Az államtitkár hangsúlyoz-
ta: tizenkét év nemzetépítő mun-
kájával felépítettek egy erős in-
tézményrendszert, megszilárdí-
tották a gondoskodó közössége-
ket és növelték a szülőföld meg-
tartó erejét. Most a közös mun-
ka gyümölcseinek megóvása és 
megőrzése a fontos – tette hoz-
zá. Az államtitkár úgy fogalma-
zott: a magyar leleményes nép, 
a nehéz körülmények között so-
sem a feladást, a vegetálást vá-
lasztja, hanem a megoldásra tö-
rekszik. Fontos, hogy a kialakí-
tott szoros köteléket most erre 
is használjuk. 

Potápi Árpád János emlé-
keztetett: augusztus 20. a legré-
gebbi nemzeti ünnepünk, amely 
világi és egyházi ünnep, de jeles 
nap a magyar néprajzban is. Azt 
mondta, március 15., augusztus 

A Kallós Zoltán Külhoni Magyarságért díj átadásán

Milován Sándor a 
kitüntetettek között

Augusztus 19-én került sor a Kallós Zoltán Külhoni Magyar-
ságért Díjak átadására a Budavári Palotában. Az elismerése-
ket Potápi Árpád János nemzetpolitikai államtitkár adta át. A 
2018-ban elhunyt néprajztudósról elnevezett díj a külhoni ma-
gyarságért végzett kimagasló közéleti, gazdasági, tudományos, 
kulturális, oktatási tevékenység elismerésére adományozható. A 
díjat idén tíz határon túli, kulturális területen tevékenykedő em-
bernek, illetve szervezetnek ítélték oda, köztük Milován Sándor-
nak, a KMKSZ tiszteletbeli elnökének. 

20. és október 23. olyan mér-
földkövek számunkra, amelyek-
nél megállva lehetőségünk van a 
nemzeti összetartozás érzésének 
közös megélésére, megtapasz-
talva egyénenként és közössé-
gi szinten is, hogy nem vagyunk 
egyedül a világon, mindenhol 
számíthatunk nemzettársaink tá-
mogatására és szeretetére.

Az államtitkár felidézte, 
hogy 2019-től Kallós Zoltán ne-

vét viseli az előtte Külhoni Ma-
gyarságért Díjként ismert elis-
merő kitüntetés. Szimbolikus-
nak nevezte, hogy a Kárpát-me-
dencében és a diaszpórában is jól 
ismert Kallós Zoltánról nevezték 
el a miniszterelnök által adomá-
nyozott, a külhoni magyarságért 
végzett kimagasló közéleti, gaz-
dasági, tudományos, kulturális és 
oktatási tevékenységet elisme-
rő díjat. A Kallós Zoltán által a 
szórványban élő magyarság kö-
rében végzett népzenei és nép-
rajzi gyűjtő- és ismeretterjesztő 
munka a folytatása volt annak, 
amit Kodály Zoltán és Bartók 
Béla a népzene terén elkezdett – 
mutatott rá. A díjazottak is olya-
nok, akik az összetartozás érzé-
sét a közösség érdekében erőfor-
rássá tették, ezáltal gazdagítva a 
külhoni magyarság életét – emel-
te ki Potápi Árpád János.

MTI/Kárpátinfo

Kereszténységünk és 
magyarságunk ünnepe

Ünnepi mise, kenyérszentelés és koszorúzás Beregszászon

Augusztus 20-a kereszténységünk 
és magyarságunk ünnepe. Ma-
gyarként vagyunk keresztények. 

Mindkettőt megkaptuk eleinktől, 
nekünk pedig át kell azt adni utó-
dainknak. Rajtunk múlik, hogy 
lesz-e ezen a vidéken a következő 
száz, ezer esztendőben is magya-
rul beszélő kereszténység, fogal-
mazott Molnár János.

A szentmise nemzeti imánk 
eléneklésével ért véget, majd az 
új kenyér megszentelésére és 
megszegésére került sor. A ke-
nyérszentelő ünnepség résztve-
vőit Bunda Fehér Rita, a Bereg-
szászi Római Katolikus Egyház-
község programszervezője kö-
szöntötte, aki a kenyér jelentő-
ségét, illetve Szent István tör-
ténelmi szerepét méltatta. Majd 

Seres Tímea és lánya, Leila ked-
ves énekekkel ajándékozta meg a 
résztvevőket.

Az új kenyér megszentelését 
megelőzően Molnár János adott 

hálát testi és lelki táplálékun-
kért. Az Úrtól tanult imádsá-
gunkban azt kérjük, hogy a min-
dennapi kenyerünket add meg 
nekünk ma. A kenyér nem csu-
pán testi táplálék, de szimbólum 
is, mondta. Erőként jelenik meg 
már a pusztában is, ahol manná-
val, mennyei kenyérrel táplálja 
népét az Úr; Jézus megszaporítja 
a kenyeret, az oltári szentségben 
pedig saját testét úgy adja, mint 
az élet kenyerét. A kenyér nem-
csak szimbóluma, de megjelení-
tője a valóságban Krisztus testé-
nek, amit magunkhoz veszünk és 
amivel táplál bennünket, hangsú-
lyozta az esperes plébános. Ezen 
a napon azért is hálát adunk, hogy 
az Úristen gondoskodik mind-
két kenyérről: a testünket táplá-
ló mindennapi kenyérről és a lel-
künket tápláló lelki kenyérről is. 

A beregszászi Szerb kenyér 
pékség által felajánlott kenyerek 
megszentelését és szétosztását 
követően csendes koszorúzásra 
került sor a templom bejáratával 
szemben álló Szent István -mell-
szobor előtt. 

Kovács Erzsébet

Nemzeti ünnepünk alkalmá-
ból augusztus 18-án magyar 
állami kitüntetések, szakmai 
elismerések és kiemelkedő te-
vékenységeket méltató díjak 
átadási ünnepségére került 
sor a Pesti Vigadóban. Ez al-
kalomból Magyarország ag-
rárminisztere Hidi (Őrhidi) 
Lászlónak, a „Pro Agricultura 
Carpatika” Kárpátaljai Me-
gyei Jótékonysági Alapítvány 
elnökének kiemelkedő gazda-
ság-szervező tevékenysége el-
ismeréseként a Gróf Széche-
nyi Imre Díjat adományozta. 

A gazdák a rendkívüli nehéz 
körülmények között is elvégez-
ték a rájuk bízott munkát, amiért 
elismeréssel tartozunk, a szor-
galmukból és kitartásukból pe-
dig erőt meríthetünk, jelentet-
te ki Nagy István agrárminisz-
ter az augusztus 20-a alkalmá-
ból átadott elismerések kapcsán 
a Pesti Vigadóban. A miniszter 
arra hívta fel a figyelmet, hogy 
a nem mindennapi kihívások mi-
att rendkívüli teljesítményre van 
szükség az agráriumban. A ne-
hézségek azonban összeková-
csolják a gazdákat, amiből erőt 
meríthetünk az előttünk álló fel-
adatok leküzdéséhez. A nemze-
ti ünnepen fontos, hogy vissza-
tekintsünk a mögöttünk hagyott 
időszakra és elismerjük a ki-
emelkedő teljesítményeket, fo-
galmazott Nagy István. 

Számomra nagy megtisz-
teltetés ez a kitüntetés, ami-

Gróf Széchenyi Imre díjban 
részesült Hidi László

vel alapítványunk munkáját is-
merték el – nyilatkozta a sajtónak 
Őrhidi Lászó. – Nagyon sikeres 
az Első lépés programunk, emel-
lett falugazdászhálózatot működte-
tünk, szaktanácsadással foglalko-

zunk, népi ételek receptjeit gyűjt-
jük és bemutatjuk ezeket az éte-
leket, vándorbölcsőprogramot vi-
szünk és még konzultációs mó-
don besegítünk az Egán Ede Köz-
pont munkájába is. Azt hiszem, ez 
a díj annak az elismerése, hogy az 
a munka, amit végzünk, a kárpátal-
jai gazdák javára válik és minden-
képpen elősegíti az otthon maradá-
sukat. Végső soron ez a célunk ez-
zel a munkával. A kárpátaljai gaz-
dák bíznak a mihamarabbi béke el-
jövetelében, s hiszünk abban, hogy 
hamarosan mindenki ott folytat-
ja, ahol ez a háború megszakítot-

ta a munkát – mondta. – A gaz-
da akkor is vet, ha nem tudja, a 
termést ki fogja learatni, egyálta-
lán lesz-e módja aratni. Aki vet, 
az reméli, hogy arat is. És szülő-
földjén akar megmaradni. Mint 
ahogy az egyik asszonyka mond-
ta, mikor többen elmenekültek: 
ő inkább meghal, de a két kocát 
nem hagyja. Ez biztatást jelent a 
jövőre nézve is.  

Az Agrárminisztérium 2021-
ben alapította meg a Gróf Széché-

nyi Imre Díjat a Kárpát-meden-
cei gazdatársadalom tevékeny-
ségének elismerése érdekében. 
Széchényi Imre 1900 előtt a pa-
rasztkérdés legavatottabb isme-
rője volt. Felismerte, hogy a gaz-
dasági fejlődés kiindulópontja a 
technika fejlesztése. Az ő nevé-
hez fűződik az első Földműves Is-
kola alapítása. Ezzel elindította a 
Földművelési Minisztérium által 
finanszírozott mezőgazdasági is-
kolák egész sorát. Gróf Széchényi 
Imre egész életében arra töreke-
dett, hogy a köz hasznára legyen.

TV21 Ungvár/K.E.

Olaf Scholz német kancellár, Joe 
Biden amerikai elnök, Emmanuel 
Macron francia elnök és Boris 
Johnson brit miniszterelnök sürget-

te a Nemzetközi Atomenergia-ügy-
nökség (NAÜ) képviselőit, hogy mi-
előbb keressék fel a Zaporizzsjai 
Atomerőművet (ZAESZ) – közöl-
te a német kormány tájékoztatása 
nyomán a korrespondent.net.

A ZAESZ helyzetéről is tárgyalt a négy 
nyugati nagyhatalom vezetője

A négy ország vezetői telefo-
non egyeztettek. Többek között 
abban állapodtak meg, hogy Uk-
rajna támogatása az orosz agres�-

szió elleni védekezésben 
hosszú távon is folytató-
dik. Emellett a vezetők 
megvitatták a közel-kele-
ti helyzetet, ezen belül az 
Iránnal kötendő nukleá-
ris megállapodásról szó-
ló tárgyalásokat és Tehe-
ránnak a térségben tanú-
sított magatartását.

Mint ismeretes, az uk-
rán Enerhoatom Nemzeti Energeti-
kai Vállalat közölte, az orosz tüzér-
ségi támadások miatt a Zaporizzsjai 
Atomerőmű a sugárzás- és tűzbiz-
tonsági szabványok megsértésének 
kockázatával működik.
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Nemzet, kereszténység, 
hagyomány

Csöndes megemlékezés Tiszacsomán

Sin József, a KMKSZ Bereg-
szászi Járási Középszintű Szer-
vezetének elnöke így fogalmazta 
meg az ünnep mához szóló üze-
netét: minden nap látjuk, érez-
zük a pénz mindenhatóságát, s 
azt, hogy a nagyhatalmak mi-

ként próbálják erőszakkal, gyak-
ran fegyverrel is rákényszeríteni 
akaratukat, a világról vallott né-
zeteiket, erkölcsi rendjüket a ki-

sebb népekre, nemzetekre. És azt 
is megtapasztaljuk nap mint nap, 
hogy ezek az erőszakba hajló cse-
lekedetek megbontják a világ meg-
szokott rendjét, tömeges elvándor-
láshoz, békétlenséghez vezetnek. 
Ezzel szemben jól tudjuk, csak 
nemzeti függetlenségünk, keresz-
tény értékeink és hagyományaink 

tarthatnak meg bennünket. Adja a 
jó Isten, hogy ezt minden európai 
nép, valamennyi vezető politikus 
mihamarabb felismerje. Megfon-

toltság, határozottság és bátor-
ság jellemzi a mostani magyar 
nemzeti kormány valamennyi 
lépését, s ez nekünk, kárpátal-
jai magyaroknak erőt ad a hábo-
rú okozta szenvedések elviselé-
séhez, fogalmazott az elnök, aki 
hitet tett amellett, hogy az ukrán 
nép iránt nap mint nap megnyil-
vánuló szolidaritás tovább erősíti 
a két szomszédos nemzet barát-
ságát, és szilárdítja a kölcsönös 
tiszteleten és megértésen alapu-
ló együttélését. 

Babják Zoltán, a Beregszá-
szi kistérség polgármestere el-
mondta, hogy a látványosan 
megújuló Tiszacsomai Emlék-
park és Látogatóközpontban a 
helyi magyarság minden esz-
tendőben megemlékezik arról, 
hogy a honfoglaló Árpád vezér, 
Géza nagyfejedelem és István 
királyunk több mint ezer esz-
tendővel ezelőtt a Kárpát-me-
dencében új hazát teremtett. Kü-
lönösen fontos kiemelni első ki-
rályunk szerepét, aki a keresz-
ténység felvételével egy új er-
kölcs, egy új érték- és világ-
rend meghonosítását indítot-
ta el a magyarság körében. Így 
válhattunk európai nemzetté. A 
kárpátaljai magyarság ezeket az 
értékeket vallja magáénak ma 
is, és ezen elvek szerint kíván 
élni a mostani, háborúval ter-
helt, embert próbáló időkben is.

Európa itt van, s mi is itt va-
gyunk Európában.

Kovács Elemér

A hálaadó alkalom dicsőítés-
sel és igehirdetéssel vette kezde-
tét. Seres János református lel-
kész Ezsdrás példáján mutatott 
rá, milyen fontos erős szívvel 
törekedni Isten igéjének megis-
merésére, és nemcsak olvasni, 
de meg is cselekedni azt. Úgy 

élni, hogy meglássék rajtunk, ki 
a mi életünknek gazdája. A hívő 
ember élete az Isten tulajdona, 
s ő féltő szeretettel vigyáz arra, 
ami az övé. Az Úr az ő képmá- 
sára teremtett bennünket. Külde-
tésünk Istent képviselni, Ő raj-
tunk keresztül akar bemutatkozni 
a pogány világban. Az igehirdető 
hálát adott azért, hogy idén 650 
fiatal ige mellett lehetett ebben 
a táborban, ahol lélekmentés fo-
lyik, mert Isten igéje teremtő, új-
játeremtő szó. Nem tudjuk, hány 
fiatalt szült újjá az ige ezeken az 
alkalmakon, a mi feladatunk hir-
detni az igét, mondta. Nagy a fe-

lelősségünk. Isten kincseket bí-
zott ránk: gyermekeinket, társa-
inkat. Keressük hát és cseleked-
jük az Úr akaratát! Induljunk Jé-
zussal, járjuk az utunkat vele, 
hogy vele érkezhessünk meg. 

A megjelenteket Simon Sán-
dor, a Bereg Camp vezetője üd-
vözölte. Sokan, sokféleképpen 
szolgáltunk a nyári táborokban: 
imádsággal, szervezéssel, taní-
tással, a jelenléttel, a háttérben 
folyó munkálatokkal. Jó vissza-
tekinteni és áldani az Urat azért, 
mert csodálatosan munkálkodott 
az idei évben is, mondta. Mint 
megtudtuk, idén 12 gyerekcso-
portban 650, a konfirmandus- és 
a KRISZ-táborban pedig 135 fi-
atal vett részt. Igen nagy volt 
az érdeklődés, ám sajnos hiá-

Hálaadó nap a Bereg Campben

Keresni és cselekedni Isten 
akaratát

A Nagybereg, Kígyós és Nagymuzsaly között húzódó dombolda-
lak egyikén kiépített Bereg Camp keresztyén tábort azzal a céllal 
hozták létre, hogy az egy oázissá legyen minden gyermek számá-
ra, ahol minden vendég lehetőséget kap a személyes találkozás-
ra az Úr Jézussal. Itt évek óta nyaranta többszáz fiatalnak van 
lehetősége megismerni a Megváltót. Az elmúlt vasárnap az idei 
szolgálattevők jöttek el ide, hogy közösen adjanak hálát az itt tá-
borozó sok száz gyermekért, a támogatókért, a munkatársakért. 

nyoznak a munkatársak. Ilyen 
gyermeklétszámnál 200-210 
munkatárs szokott lenni, most 
csak 110-en voltak, emellett 
40 szakács és konyhai kisegí-
tő önkénteskedett itt, illetve a 
gyerekek egészségét 7 egész-
ségügyi dolgozó felügyelte akik 

szabadságukból áldozták ide az 
idejüket, számolt be Simon Sán-
dor, hálát adva értük.

– Hálát adunk az Úrnak, 
hogy megengedte, hogy tábo-
rozzunk, hogy idén is szólhatott 
az ige a gyerekekhez – nyilat-
kozta lapunknak Simon József, 
a Gyermek-Evangelizációs Kö-
zösség (GyEK) kárpátaljai ve-
zetője. – Többen jöttek tábo-
rozni, mint amennyire számí-
tottunk – sokan külföldről jöt-
tek haza az alkalomra. Örülünk 
neki, hogy van igény és vágya-
kozás Isten közelében lenni, és 
hisszük, hogy az Úr munkálko-

dott, és munkálkodik az ő éle-
tükben is. Sajnos hiányoztak a 
férfi tanítók, pedig a gyerekek-
nek szükség van a férfi mintá-
ra, a példaképekre. Hálásak va-
gyunk azért, hogy fiataljaink szí-
vében sikerül felébreszteni a vá-
gyódást és elindulnak Isten útján, 
és azért is hálát adunk, hogy most 
már a tanítók között látjuk azo-
kat, akik egykoron táborozóként 
voltak itt a hegyen.

A hálaadó napon a munkatár-
sak közül többen is beszámoltak 
a nyári programokról, tapasztala-
taikról, hálát adtak gyermekekért, 
tanítókért, munkatársakért. Az al-
kalmat a Magyarországról érke-
zett Ker-Songs együttes dicsőítő 
énekei tették igazán felemelővé. 

Marton Erzsébet

Szent Istvánról Kárpátal-
ja-szerte megemlékeztek au-
gusztus 20-án. A Pro Cultura 

Subcarpathica (PCS) civil 
szervezet Mezőkaszonyban 
szűk körben, Hajgató Ta-
más, Magyarország Bereg-
szászi Konzulátusa konzul-

Csendes koszorúzás Mezőkaszonyban
jának részvételével csendes ko-
szorúzással hajtott fejet állam-
alapító királyunk emléke előtt, 

aki országát Máriának felajánl-
va kereszténnyé tette az országot. 

A megemlékezésen a sajtónak 
nyilatkozva Pallagi Marianna, a 
PCS igazgatója elmondta: 2021-

ben adódott lehetőségük, hogy 
Mezőkaszonyban, a Kaszonyi 
Arany János Líceum közelében 
lévő téren egy Szent István-szo-
borral – Turi Török Tibor mű-
vész alkotása – adózzanak állam-
alapító királyunk emléke előtt. 
„Úgy terveztük, hogy idén bú-
csúi forgatagban, gazdag családi 
programmal ünnepelünk, ám saj-
nos a háború ezt nem tette lehe-
tővé. Ugyanakkor meggyőződ-
tünk arról, hogy a helyi lakosok 
őrzik és tovább viszik Szent István 
örökségét, hisz a háború kitörése 
első napjaitól a falu és a környék-
beli települések lakói bizonyí-
tották, hogy képesek keresztény 
szeretettel fogadni a háború elől 
menekülők családokat”, mondta 
Pallagi Marianna, aki abbéli re-
ményének adott hangot, hogy jö-
vőre békében, és méltó környezet-
ben emlékezhetünk majd. 

A megemlékezésen Molnár 
János beregszászi római kato-
likus esperes-plépános imádko-
zott a békéért, majd a résztve-
vők elhelyezték koszorúikat az 
emlékmű előtt. 

kme

Ha az oroszok kirakatpert ren-
deznek ukrán foglyok felett 
Mariupolban, ez lesz az a ha-
tár, amely után a tárgyalások 
lehetetlenné válnak – jelen-
tette ki Volodimir Zelenszkij 
ukrán elnök vasárnap esti 
videoüzenetében, amelyet a 
korrespondent.net idéz.

„Jelenleg elégséges hír jelent 
meg a tömegtájékoztatásban ar-
ról, hogy Mariupolban készítik a 
díszleteket egy teljesen undorító 
és abszurd tárgyalásra az ukrán 
védők, a megszállók fogságában 
lévő katonáink felett. Nem szá-
mít, mit gondolnak a megszál-
lók, bármit is terveznek, álla-

Zelenszkij megnevezte a határt, amely után lehetetlenné 
válnak a tárgyalások Oroszországgal

munk reakciója teljesen egyértelmű 
lesz. Ha megtörténik ez az undorí-
tó tárgyalás, ha minden megállapo-
dást, nemzetközi szabályt megszeg-
ve embereinket bevezetik e díszle-
tek közé – ez lesz az a határ, ame-

lyen túl minden tárgyalás lehetet-
len. „Ukrajna nem fogja eltűrni az 
olyan emberek feletti gúnyoló-
dást, akikről csak egyet lehet el-
mondani: ők szülőföldjük hősei, 
és népük szabadságát védték a be-
tolakodókkal szemben” – mond-
ta Zelenszkij. Hangsúlyozta azt is, 
hogy a világ összes vezetője kö-
veti az események alakulását, és 
nem tűri az „ítélkezést”.

Korábban jelentették, hogy az 
orosz megszállók rabketreceket ál-
lítanak fel a mariupoli filharmónia 
színpadán az ukrán hadifoglyok fe-
letti demonstratív „perhez”.

korrespondent.net/
Kárpátalja
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Elejét lásd az 1. oldalon„Mert én megtanultam, hogy 
azokban, amelyekben va-
gyok, megelégedett legyek. 
Tudok megaláztatni is, tudok 
bővölködni is, mindenben és 
mindenekben ismerős vagyok 
a jólakással is, az éhezéssel is, 
a bővölködéssel is, a szűkölkö-
déssel is. Mindenre van erőm a 
Krisztusban, aki engem  meg-
erősít.”  (Fil 4, 11–13)

Mi mindenre van erőm? Sok-
kal kevesebbre, mint fiatal korom-
ban volt, de annál sokkal többre, 
mint amennyire féltem, amikor 
még fiatal voltam, s az öregség-
re gondoltam. Sokkal több erőt 
kapok az Úrtól, talán azért, mert 
most már készen vagyok a kérésre 
és az erő, az áldás, a vezetés átvé-
telére. Az Úr mindenkor ad, mér-
ték nélkül ad erőt, áldást, vezetést, 
tanácsot, segítséget, csak az a baj, 
hogy mi nem érünk rá átvenni!

Komolyan mondom, nem 
viccelek! Mert valamikor sürgős 
kéréssel, imával, odaszaladtam 
az Úrhoz, elsoroltam a kívánsá-
gomat, benyújtottam a megren-
delő listámat Istennek és már be 
is van fejezve! Majd Ő meghall-
gat és teljesíti a kívánságomat.

Természetesen nem mindent 
és nem mindig! Nem értettem 
sokszor, hogy miért, hiszen na-
gyon komoly volt a kérésem... De 
megtörtént olyan is, hogy gondol-
tam valamire, még nem imádkoz-
tam érte, csupán a gondolatomban 
volt, az „agyamban forgattam”.

S mi történt? Egészen várat-
lanul meglett! Szinte tálcán tette 
elém az Úr! Komolyan elmond-
hattam sokszor én is: még ajka-
mon sincs a szó, de Te már hal-
lod és megcselekszed azt.

Valamikor nem volt időm 
várni, hallgatni, csendben lenni 
az Úr előtt! Tudtam, hogy vala-
mi nincs rendben, valamit nem 
jól csinálok... Ezért úgy pró-
báltam igazítani a helyzetemen, 
hogy még többet dolgoztam, haj-
tottam magam. Az nagyon-na-
gyon csúnya dolog, ha nincs idő 
az Istennel való személyes talál-
kozásra. Égtem a vágytól, hogy 
megértsem, mit kíván tőlem Is-
ten. De nem tudtam megérteni, 
hogy mit szól hozzám, mit ter-
vezett nekem, mert mindig siet-
tem!... Pedig olyan sok jót készí-
tett az Úr! Igaz, kijutott a szen-
vedésből is elég gyakran. Nem-
csak nem lakhattam jól, de meg-
tanultam én is, milyen az éhezés. 
Az az idő is elmúlt. 

A próbák soha nem maradtak 
el tőlem. Jut belőle vénségemre 
is elég. De ma már tudom, hogy 
az Isten  metszőollója nem sebez 
halálra, csak a „vadhajtásaimat” 
metszi le, mert gyümölcstermő-
vé akar tenni.  

Másként látom, értékelem a 
szenvedést, a próbát ma. Ez nem 
jelenti azt, hogy jól vizsgázom 
mindig! Óh, nem, pedig igyek-
szem! A megalázásban olyan 
sokszor volt már részem, hogy 
igazán kitűnő vizsgázó lehet-
nék... Be kell vallanom, annak 
ellenére, hogy nagyon elegem 
van már belőle, még mindig ne-
hezemre esik. Igen, fáj az igaz-
ságtalanság, a megalázás. Meg 
is mondom az Úrnak: „Uram, 
hát meddig még? Miért kell még 
ezt is lenyelnem?” Ilyenkor nagy 
csend következik, belenézek a tü-
körbe, s látom, mennyi szeplő, 
sömörg, folt van az én arcomon. 
Nem az öregség foltjai... A bűne-
im  hagytak foltot rajtam.

Mindenre van erőm
A csend mindig áldott idő az 

Úrral. Beszél a szívemre. Nagyon 
gyöngéden, kedvesen. Gyerme-
kemnek szólít Isten! Ez minden-
nél nagyobb öröm, drága kincs, 
amikor hallom, hogy az Övé va-
gyok, gyermeke vagyok. Tudom, 
hogy amíg Ő így szólít, addig 
nincs olyan nagy baj, nem is lesz, 
mert Ő nem enged el, nem engedi, 
hogy az Ő gyermeke elvesszen.

Ha valaki nem ismeri ezt a 
beszélő Istent, az az ember még 
szegény. Tudom, nem szokás 
így nevezni Őt, a fenséges Urat, 
de nekem biztonságérzést ad, 
hogy Ő „beszél”... Mert Isten 
nem néma!

Sokszor megjegyeztem és 
most is megjegyzem: ne tessék 
azt hinni, hogy hallucinálok, 
vagy hangokat hallok, vagy va-
lami különös állapotba kerülök 
ilyenkor... Nem! Ő beszél hoz-
zám, ha a konyhámban zöldsé-
get tisztítok, vagy vasalok, vagy 
a  virágos kertemben dolgozom, 
vagy a boltban kenyeret vásá-
rolok. Olyankor beszél, amikor 
kész az én szívem felfogni, meg-
érteni a szavát, tanácsát.

Vannak, akik csak úgy mond-
ják, hogy „a lelkiismeret hangja 
megszólal”. Nekem ennél több. 
A lényeg, hogy várjak, figyeljek 
csendben.

Megelégedett vagyok-e? Pál 
apostol az volt a börtönben is. 
Isten elsegített erre a koromra, 
amikor megelégedett vagyok. 
Semmim nincs, máról holnap-
ra élek anyagilag. De ez olyan 
nagy könnyebbség, hogy nem 
kell izgulnom, mi lesz holnap! 
Volt, lett, van és lesz! Isten meg-
ígérte és bőven van tapasztala-
tom, hogy milyen gondviselő 
Atyám van nekem. Megtanul-
tam a szükséget, bővölködtem 
és bővölködöm Isten kegyelmé-
ben... Mi kell még több?

Mindenre van erőm? Csak 
Krisztusban! Ő megerősít, betölti 
szívemet örömmel, Lelke erejével.

Nem értem, miért szeret az 
Úr, méltatlan vagyok. Megmu-
tatta az Ő kincseinek tárházát, 
de nem csak mutatta, megaján-
dékozott. Békességet, örömöt, 
reménységet, bizalmat, sok-sok 
áldást kaptam Tőle. Szívem vá-
gya szolgálni Őt életem utolsó 
napjáig. Olyan jó, hogy gyerme-
ke lehetek! Olyan jó, hogy szá-
míthatok Rá mindig!

Kedves Olvasóm, most ma-
gamról beszéltem. Őszintén ír-
tam, amit írtam. Szívemből kívá-
nom, hogy próbálj közelebbi, sze-
mélyes kapcsolatba, „beszélő kap-
csolatba” kerülni Istennel. Az Ő 
tárházában van még sok-sok aján-
dék, amit szeretne kedves Olva-
sómnak is adni. Fogadd el, kérlek! 
Legyen áldott tapasztalatod, és en-
gedd meg, hogy Isten megmutat-
hassa  áldó, szerető, atyai szívét!

Ingyen kegyelmedből élek, 
vagyok, köszönöm. Magasztal-
lak az erőért, Krisztusom. Nagy 
vagy, Uram, köszönöm, hogy lát-
hatom, csodálhatom jóságodat, 
szeretetedet. Szeretnék megaláz-
kodni, hogy ne legyek megalá-
zott, kicsinnyé szeretnék lenni, 
hogy a Te erőd, irgalmad naggyá 
lehessen életemben. Köszönöm a 
csendet, amit szívembe adsz, se-
gíts érteni akaratodat és engedel-
meskedni Néked. Áldott légy, Jó 
Atyám jóságodért. Ámen.

(Morzsák 4., 2006)  
Dr. Tapolyainé 
Bartha Gizella

Az őrállók felelőssége
Beiktató istentisztelet Tiszakeresztúron

Az ugocsai kisközségben 
ezen a vasárnapon örömünnep-
re került sor, mivel beiktatták 
Sipos Józsefet, a gyülekezet lel-
kipásztorát, aki immár 2006 óta 
végzi a helyi hívek lelki gondo-
zását. Mindez újabb mérföld-
kő a tiszakeresztúriak éle-
tében, hisz emberemlékezet 
óta nem volt a református 
közösségnek helyben lakó 
lelkésze. 

Fohászában Peleskei 
Béla, a Máramaros-Ugocsa 
Református Egyházmegye 
lelkészi főjegyzője köszöne-
tet mondott az Egek Urának, 
hogy mi, magyarok, több 
mint 1100 esztendővel ez-
előtt a Kárpát-medencében 
hazára találtunk, s bő fél éve 
református népünk szolgála-
tára őrállókat rendel. 

Nehéz időszakban kerül 
erre az örömünnepre sor, s 
ezért is nagyon meg kell be-
csülnünk az ilyen jellegű al-
kalmakat, emlékeztetett rá ige-
hirdetésében Hunyadi Attila, az 
egyházmegye esperese. Az el-
múlt évszázadok eseményei jól 
jelzik, hogy sohasem volt könnyű 
errefelé az élet. 1870-ben például 
leégett a templom. Vajon milyen 
mély hitre és lelkierőre volt szük-
ségük az akkori híveknek ahhoz, 
hogy az üszkös romok láttán ne-
kikezdjenek az új hajlék felépí-
téséhez? Szerencsére nekünk 
most nem kell szomorúan állni a 
füstölgő épület maradványai fe-
lett, ám azt mindenképpen meg 
kell vizsgálnunk, hogy az utób-
bi idők sok-sok sorscsapása mi-
att lelkünk mennyire égett ki. Va-
lamennyi hívő ember legfőkép-
pen arra vágyik, hogy megértse 
az Úrnak hozzá intézett szavát. A 
lelkipásztor mindenkori felelős-

sége, hogy hitelesen át tudja adni 
a gyülekezet tagjainak azt, amit a 
Mindenható vele közölt. 

Olyan sok rossz hírrel talál-
kozunk manapság, mondta az 
ige hirdetője, de nekünk legfő-
képpen az a feladatunk, hogy a 
jó hírt, közöttük is a legnagysze-
rűbbet, az Úristen megváltó ke-

gyelmét közöljük a hívekkel. A 
lelkész önmagában kevés a reá 
bízott feladatok maradéktalan 
ellátására. Imádkozzunk együtt 
most azért, hogy a Mindenható 
adjon elegendő bizonyságtevő 
embert mellé. 

Nagy Béla, a Kárpátaljai Re-
formátus Egyház főgondnoka 
Sipos József eddigi lelkészi pályá-
jára utalva – ebben jelentős helyet 
foglal el a diakóniai szolgálat, kö-
zöttük az árva gyerekek felkaro-
lása – annak a meggyőződésének 
adott hangot, hogy immáron teljes 
joggal felruházott tiszakeresztúri 
lelkészként még többet tud 
tenni az itteni közösségért is.  
Nagy Barna, az egyházmegye fő-
gondnoka mindenképpen komoly 
előrelépésként értékelte a mosta-
ni lelkészbeiktatást, s ennek a je-

lenlegi nehéz időkben nagyon is 
örülni kell. 

A frissen beiktatott lelkész a 
gyülekezet és lelkipásztora kö-
zötti kapcsolatot egy házasság-
hoz hasonlította, melyben a fe-
lek közötti harmónia, az egymás 
iránti hűség és tisztelet kulcssze-
repet játszik. No és a megbocsá-
tás folyton megújuló képessége, 
hangsúlyozta Sipos József, aki 
annak az örömének adott han-
got, hogy egy ilyen életképes, 
élni akaró gyülekezet lelki ve-
zetője lehet. A legfontosabb az, 

hogy mindnyájan sok-sok meg-
térést tapasztaljunk az elkövet-
kező időkben. 

A jelenlévő lelkipásztorok 
egy-egy igeverssel köszöntöt-
ték szolgatársukat. 

Az istentiszteletet követő 
nyílt presbiteri gyűlésen a kö-
szöntéseké volt a főszerep. A 
lelkipásztort versben és dalban 
köszöntötték a gyülekezet tag-
jai. „Ha az Isten velünk, kicso-
da ellenünk?” – idézte köszön-
tőjében a gyülekezet jelmonda-
tát Kocsis József gondnok, aki 
annak a meggyőződésének adott 
hangot, hogy az ugocsai kisköz-
ség, mely 1560 óta önálló anya-
egyházzal bír, az idők végeze-
téig megtartja református hitét, 
magyarságát.

Kovács Elemér

 Augusztus 21-én a meg-
szokott vasárnapi istentiszte-
let és Szent Liturgiát követő-
en a salánki református és 
görögkatolikus gyülekezet 
hívei közösen vonultak ki a 
Rákóczi-emlékparkba, hogy 
ott megkoszorúzzák a 2004-
ben felállított Szent István 
fából faragott szobrát. A ma-
gyarság államalapító királyát 
méltató ünnepséget immáron 
negyedik alkalommal szer-
vezte meg a közösség. 

A megemlékezésen Jó-
zan Lajos református lel-
kész szólt a mostani helyze-
tünk nehézségeiről, a hábo-
rú és a szárazság csapásai-
ról. Beszédében buzdított az 
Istenhez való buzgó odafor-
dulásra, s kérte a Mindenha-
tó áldását közösségünkre. 

Csirpák József görögka
tolikus pap Szent István ki-
rályunk intelmeit idézve a 
türelem erényéről beszélt. 
„Ha hatalmadban akarod tartani 
lelkedet, türelmes légy!” – idéz-
te fiához, Imre herceghez inté-

Szent István-napi ünnepség 
Salánkon

Az elmúlt hétvége megemlékezésekkel telt. Több településen az 
egyházi szertartások keretében emlékeztek meg államalapító ki-
rályunkról, akinek kereszténységünket köszönhetjük, ahol pedig 
Szent István-emlékjel is van, ott koszorúzásra is sor került. 

zett intelmét. A mostani helyzetben 
különösen fontos a türelem eré-
nye, hisz már türelmetlenül várjuk 

a körülöttünk tomboló rossz vé-
gét. A türelmetlenségben pedig az 
ember kapkod és rossz döntéseket 

hoz, ezért az Isten áldásával meg 
kell tanulnunk türelmesnek len-
ni, ami segít bennünket abban, 
hogy uralkodjunk jelen helyze-
tünk fölött, s bátran tegyük éle-
tünket Isten kezébe. 

Az ünnepi beszédek után a 
résztvevők hálát adtak az új ke-
nyérért, s kérték Isten áldását 
további életükre. A megemlé-
kezés koszorúzással és nemzeti 
imánk eléneklésével ért véget, 
majd valamennyien fogyasztot-
tak a megáldott kenyérből, me-

lyet idén is a 82 éves Sarkadi 
Malvin sütötte. 

-kósa-
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A kisdobronyi Tari Nikolett 
már gyermekként eldöntötte, 
hogy cukrász lesz. Édességei fi-
nomak és igazán látványosak is, 
hisz sosem retten meg a kihívá-
soktól. Vele beszélgettünk indu-
lásról, tervekről.

– Meséljen magáról.
– Bótrágyon születtem, álta-

lános iskolai tanulmányaimat is 
ott végeztem, majd a Beregszá-
szi Szolgáltatóipari Szaklíceum-
ban (БПЛСП) folytattam. Már 
első osztályos koromban eldön-
töttem, hogy cukrász szeretnék 
lenni. Édesanyámmal együtt ké-
szítettük családunk tagjainak a 
szülinapi tortát – ez akkor na-
gyon megtetszett. Minden alka-
lommal szorgoskodtam mellette. 
Nagyon szerettem segíteni, de a 
legjobban már akkor is a díszítés 
részét vártam. Emlékszem, ki-
lencedik osztályos voltam, ami-
kor az igazgató újra megkérdez-
te, hogy mi leszek, ha nagy le-
szek? Hová megyek tanulni? Mi-
vel még mindig szerettem a cuk-
rász szakmát, felvételiztem a lí-
ceumba. Az iskola mellett három 
hónapon át magánórákat vet-
tem marcipán figurák, virágok, 
egyéb díszek készítéséből, torta 
bevonásokból. Szerettem volna 
minél jobban fejlődni, így hos�-
szabb ideig Győrben dolgoztam 
egy cukrász üzemben. Tapasz-
talatokat ott szereztem. Ez idő 
alatt elvégeztem egy cukorvirág 
és egy francia desszert-készítő, 
csoki formázó tanfolyamot. 

Bemutatjuk Tari Nikolett cukrászt

Az egyszerűbb virágoktól a 
3D tortákig

Úgy tartják, hogy a gasztronómia művészi szinten is űzhető. S ha 
van olyan terület, ahol ez a rafináltan megkomponált ízek, gondo-
san összeválogatott összetevők mellett különleges látvánnyal is tár-
sul, az a cukrászat, azon belül is a torták birodalma.

– Ma pedig már rendelésre is 
készít édességeket.

– 2008-ban kezdtem el rende-
lésre készíteni tortákat barátoknak, 
ismerősöknek. Próbáltam a vendé-
gek igényeit, elképzeléseit valóra 
váltani. Motivált az, amikor elége-
dettek voltak a munkámmal, és biz-
tattak a folytatásra. Kezdetben ne-
hezen tudtam beszerezni a szüksé-
ges alapanyagokat, nem volt kap-
ható ennyi cukrászkellék, mint ma. 
Az évek során pedig sokat gyako-
roltam, mindig igyekeztem tökéle-
tesíteni a munkám. Akadt, amikor 
csak a tizedik alkalommal sikerült 
az a krémrózsa, de akkor is rendít-
hetetlenül próbálkoztam. Soha nem 
adtam fel. Emellett az időjárás is 
nagyban tudja nehezíteni a munkát, 
nyáron például a nagy hőség az, ami 
gondot okoz, hisz megolvad a díszí-
tés – volt, hogy a pincénkben díszí-
tettem a tortákat, mert a nagy me-
legben lehetetlen volt dolgozni. De 
összességében azt tudom mondani, 
hogy soha nem bántam meg, hogy 
ezt az utat választottam.

– Mit kínál a vendégeinek?
– A vendégeink rendelhetnek 

többek között alkalmi tortákat – 
ilyenek a szülinapi, esküvői, 3D 
formatorták. Ízlés szerint kérhető-
ek vajkrémmel, marcipánnal, bár-
sonyos csoki öntettel, tükör glazúr 
bevonattal. Tizenöt különböző íz-
ből választhatnak a megrendelők. 
A legkedveltebb a klasszikus cso-
ki és az erdei gyümölcs. De akad-
nak vendégek, akik az új és külön-
leges ízeket választják – rózsa ízű, 

Raffaello, Toffifee, Kinder Maxi 
krém. Számomra nagy kedvenc a 
3D torta elkészítése. Ilyen az autó, 
labda, Barbie baba, katicaforma. 
De készítettem már mopsz kutyát, 
hegedűt, tornacipőt, korcsolyát, rá-
diót, ülő mackót, nyuszit megfor-
máló tortát is.  Emellett különböző 
desszert asztalokat – ezeken pohár-
krémek, muffinok, macaronok ta-
lálhatók –, mézeskalácsokat, édes, 

sós és teasüteményeket is kérhet-
nek tőlem. Ezeket rendszerint es-
küvőre, keresztelőre, szülinapokra 
igénylik. 

– Melyik volt a legemlékezete-
sebb tortája?

– Az egyik legemlékezetesebb 
az volt, amikor a Kaszonyi Termál-
fürdő részére az Iváncsó-birtokot 
kellett megformázni. Az elkészült 
tortán az egész főépület, a külső 
medence díszletei, a kulacs, a csap, 
a sörös korsó volt látható. Büszke 
voltam, amikor elkészült a 20 kg-
os torta, s arra is, hogy nagy sikert 
aratott. Bátran mondhatom, szere-
tem a kihívásokat! Az eddigi leg-
nagyobb és legmagasabb munkám 
egy 30 kg-os, hétemeletes esküvői 
torta volt, melyet nagyon imádtam.

– Mire kell feltétlen figyelni az 
édességek készítésénél?

– A legjobban az alapanyagok 
frissességére, minőségére kell oda-

figyelni. Emellett a munka mene-
te is nagyon fontos, hogy időben el 
tudjunk készülni mindennel. Példá-
ul egy frissen töltött tortát nem le-
het marcipánnal beborítani, vagy 
egy süteményt a megtöltés után 
azonnal felszeletelni, szükségük 
van pár órás pihenésre a hűtőben 
annak érdekében, hogy formázha-
tó legyen. Azonban a sós sütemé-
nyek melegen és ropogósan a leg-

finomabbak. Tehát a különböző tí-
pusú édességeknek megvan az el-
készítési idejük.

– A munkát azonban nehezí-
tette az elmúlt időszak.

– Sajnálatosan már több mint 
két éve nehéz dolgunk van – előbb 
a covid, most a háború tesz próbá-
ra mindenkit. A koronavírus alatt 
talán még akadtak rendezvények, 
melyekre rendeltek tortát, akkor 
azonban az alapanyagok beszerzése 
ment nehézkesen. Most, hogy kitört 
a háború, az emberek nagy része, 
érthető okokból, elmenekült. Azok, 
akik még itthon maradtak, nem iga-
zán tartanak nagyobb ünnepségeket, 
forgalmunk is megcsappant. Emel-
lett jó azt látni, hogy ebben a nehéz 
helyzetben is megünneplik azért 
egy-egy személy születésnapját, 
melyekre tortát is rendelnek. Így, ha 
kevesebb munkánk is akad, de azt 
szívvel-lélekkel végezzük. 

– Tudását azóta is gyara-
pítja.

– Igyekszem magam fejlesz-
teni folyamatosan, új dolgokat 
tanulni a tökéletesebb munka 
érdekében. Nagy segítség ebben 
az internet világa, hisz ott szin-
te mindent meg lehet tanulni, el 
lehet lesni a különböző megol-
dásokat. Azonban kell egy alap-
szintű tudással is rendelkezni, 
mert az internetes videókban 
minden jól sikerül, de ha nem 
ismered az alapanyagokat, mit, 
miből, hogyan lehet készíteni, 
nagy csalódás érhet.

– Meséljen a családjáról.
– 2018-ban férjhez mentem, 

Kisdobronyba költöztünk, ott 
készítem a különböző sütemé-
nyeket. Házunkban kialakítot-
tunk egy kis műhelyt a férjem-
mel, ahol közösen dolgozunk. 
Ő segít nekem a krémek, cukor-
virágok elkészítésében. Emel-
lett van egy kis gyümölcsösünk 
is – a tortákba, süteményekbe a 
gyümölcsöket már magunk ter-
meljük meg. A munka mellett 
kétéves kisfiunk, Sanyika töl-
ti ki a mindennapjainkat. Hét-
végenként, ha tehetjük, eluta-
zunk szüleinkhez, együtt tölt-
jük az időnket.

– Mit jelent önnek a mun-
kája?

– Számomra a munkám a 
mindenem. Itthon van a mun-
kahelyem, nem kell utaznom, 
ez nagyban megkönnyíti a mun-
kavégzést. Emellett azonban 
hátránya is akad bőven. Itt-
hon nem lehet kiszakadni belő-
le például, nincs az, hogy eljö-
vök a munkából, és majd reggel 
visszamegyek. Itthon akár még 
este tíz órakor is sütök, és a lát-
szat ellenére nem én osztom be 
az időmet, hanem a rendelések 
után tervezem meg a napjaimat. 
Mindezek ellenére mégis azt 
mondhatom, megéri, mert na-
gyon szeretem.

Kurmay Anita

A szervezők nevében Nagyné 
Szakadáti Rita, a Tiszaháti Táj-
múzeum és a Péterfalvi Képtár 
igazgatója köszöntötte az ün-
nepség résztvevőit, hangsúlyoz-
va: azért gyűltünk össze, hogy ál-
lamalapító királyunkra emlékez-
zünk és ökumenikus istentisztelet 
keretében imádkozzunk a béké-
ért, szenteljük és áldjuk meg az 
új kenyeret. A rendezvény kezde-
tén Vince Eleonóra Fanni az al-
kalomhoz illő verset mondott el, 
majd Oroszi József, a Péterfalvi 
kistérség polgármestere szólt az 
egybegyűltekhez. Több mint ezer 
éve, hogy új hazára lelve meg-
vetettük lábunkat ezen a földön. 
Sokszor nagy nyomorúságban, a 
világ viharaiban – bár megtörve, 
de el nem tiporva – még mindig 
itt vagyunk. A keresztény ember 
Istentől kapott lehetőségével a 
családban és a munkahelyén is 
felelősen él, nem hatalmasko-
dik, hanem mindig a jó előmoz-
dításán munkálkodik, fogalma-
zott a szónok. 

Mi jól tudjuk, hogy a magyar-
ság az államalapítás óta eltelt idő-

A II. Tiszaháti Szent István-napon

Otthonunk Európa
Szent István több mint 1100 esztendővel ezelőtt egy erős nyugati 
keresztény államot alapított. Döntésével végérvényesen kijelölte a 
helyünket az öreg kontinensen. Mi sem bizonyítja ezt jobban, hogy 
mi még ma is egységes nemzetállamként vagyunk itt a földrész szí-
vében, hangzott el a második alkalommal megrendezett Tiszaháti 
Szent István-napon, melynek ismét a Tiszaháti Tájmúzeum, illetve 
az itt található görögkatolikus kápolna adott otthont.

ben a mostaninál sokkal súlyosabb 
kríziseket élt át, de mindegyikből 
győztesen került ki, hangsúlyozta 
Szűrös Mátyás, Magyarország Be-
regszászi Konzulátusának konzul-
ja. Sokszor bebizonyítottuk, mi ma-

gyarok az a nemzet vagyunk, amely 
képes új várat építeni a romokra.

 A magyarság történetében Szent 
István olyan kiemelkedő személyi-

ség, akinek emléke több mint 1000 
esztendő elmúltával sem halványult, 
sőt a mai napig időszerű és meghatá-
rozó igazodási pontot jelent. Ő volt 
az az uralkodó, akinek először si-
került népünket tartósan az euró-
pai fejlődéshez kapcsolni, fogalma-
zott Zubánics László, az UMDSZ 
és a KMMI elnöke, az Ungvári 
Nemzeti Egyetem Ukrán-Magyar 
Oktatási-Tudományos Intézetének 
dékánhelyettese. Maroknyi nép va-
gyunk itt, Európában. De vagyunk, 
és nem voltunk. Petőfi azt mond-
ta: „Isten csodája, hogy áll még ha-
zánk!”, Illyés Gyula meg így fogal-
mazott: „Ezer esztendőket még a né-
pek is csak csodák révén élhetnek”. 
Több mint ezeregyszáz esztendeje 
lakjuk ezt a földet, s 10 évszázada lé-

tezik a magyar állam. A keresztény 
gondolkodás 2000 éves, a közössé-
geket hatékonyan összetartó és jól 
működtető szeretetre épül, lényege, 

hogy ne csak a győztes vigyen min-
dent, hanem a szegény és gazdag, az 
erős és gyenge egyaránt megtalálja a 
helyét a társadalomban, hangsúlyoz-
ta Zubánics László.

Pozitív jövőképet kell felmutat-

ni fiataljainknak ahhoz, hogy ők az 
itthonmaradás mellett döntsenek, 
hangsúlyozta Dupka György törté-
nész, a MÉKK elnöke, aki szülőfa-
luja, Tiszabökény példáján mutat-
ta be, hogy az itt élőknek az elmúlt 
évszázadok során hányszor kellett 
az életet újrakezdeniük.

Az ökumenikus istentisztele-
ten Weinrauch Márió OFM atya, a 
Tiszabökényi Árpád-házi Szt. Er-
zsébet római katolikus templom 
plébánia kormányzója Jézus éle-
tén keresztül mutatta be, mit jelent 
az élet sójának lenni. A Megváltó 
2000 évvel ezelőtt belépett az em-
beriség életébe, és azóta sok-sok 
millió ember szívébe költözött be, 
vált az élet sójává. 

Kobrin Mihály reformá-
tus lelkész a Miatyánkat idéz-
ve arról szólt, hogy amikor e 
sorokhoz érünk: „Mindenna-
pi kenyerünek add meg nékünk 
ma”, akkor a Mindenhatótól 

nem azt kérjük, hogy máról a 
holnapra éljünk, hanem hogy 
feladatainkat folyamatosan el 
tudjuk végezni. Jellemző mó-
don a fohászban a többes számot 
használjuk, mivel az emberi élet 
a közösségben tud maradéktala-
nul kiteljesedni. 

Ezt követően a történelmi 
egyházak jelenlévő képviselői 
megáldották az új kenyeret, il-
letve áldást kértek a jelenlévők 
további életére.

Az alkalom végén az ünnep-
ség résztvevői megkoszorúzták 
a Fogarassy kúria parkjában a 
hármashalmon álló kettős kereszt 
emlékjelet. 

Kovács Elemér



Csütörtök Szeptember 1.

Köszöntjük Egyed, Egon nevű olvasóinkat!

Hétfő Augusztus 29.

Köszöntjük Beatrix, Erna nevű olvasóinkat!

Kedd Augusztus 30.

Köszöntjük Rózsa, Róza nevű olvasóinkat!

Szerda Augusztus 31.

Köszöntjük Erika, Bella nevű olvasóinkat!
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05:00 Teleshop
05:25 Fókusz
06:00 Reggeli
09:05 Teleshop
11:50 Fókusz
13:00 Nyomtalanul

Amerikai krimisor.
14:05 A sors könyvei

Brazil filmsor.
15:25 Szerelem és 

más bajok
Török filmsor.

16:40 Elcserélt élet
Brazil filmsor.

18:00 RTL Híradó – 
Esti kiadás

18:55 Fókusz
20:00 Keresztanyu

Magyar filmsor.
21:10 Házasodna a gazda
22:30 Elcserélt élet

Brazil filmsor.
23:35 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
00:15 Nyomtalanul

Amerikai krimisor.
01:25 Autogram

05:15 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
10:45 Csapdába csalva
11:15 Tények Plusz
12:00 Tények délben
12:30 Rex felügyelő

Osztrák akció sor.
13:30 Rex felügyelő

Osztrák akció sor.
14:35 A szerelem aromája

Kolumbiai 
telenovella sor.

15:40 Fazilet asszony 
és lányai
Török telenovella 
sor.

16:45 Remények földje
Török telenovella 
sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:50 Város vs Vidék
21:20 Pepe

Magyar sor.
22:25 Korhatáros 

szerelem
Magyar romanti-
kus sor.

23:35 A csodadoktor
Török dráma sor.

00:45 Rex felügyelő
Osztrák akció sor.

05:50 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Kenó
06:45 Álmok álmodói
06:50 Közelebb - 

Roma magazin
07:15 Domovina
07:40 Magyar világ
08:35 Család-barát 

beharangozó
08:40 Az érzelmek 

tengerén
Török tévéfilmsor.

09:25 Család-barát
09:50 Egy Perc Híradó
09:55 Időjárás-jelentés
09:56 Bolygónk, a Föld II.
10:50 Család-barát
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Álmok álmodói
13:00 Európa ízei
13:35 Almárium
14:45 Ízőrzők: 

Nagybajom
15:10 Almárium
15:30 Önök kérték!
16:00 Időjárás-jelentés
16:01 Ridikül
16:50 Almárium
17:00 Don Matteo

Olasz tévéfilmsor.
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Álmok álmodói
18:50 Az érzelmek 

tengerén
Török tévéfilmsor.

19:35 Mindennapi

19:45 A hegyi doktor
Német családi film-
sor.

20:45 Az élet dicsérete
Angol tévéfilmsor.

21:50 Tízen voltak
Bűnügyi tévéfilmsor.

22:40 Kenó
22:50 Időjárás-jelentés
22:51 Valan - Az angya-

lok völgye
Bűnügyi film

00:30 Mesterember
00:55 Alpesi őrjárat
Olasz tévéfilmsor.
01:55 A Mediciek ha-

talma - Lorenzo, 
a tündöklő
Angol történelmi 
filmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:16 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű 

hírek
05:21 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Álmok álmodói
05:35 Itthon vagy!
05:55 Ybl 200: 

Unger-ház
06:00 Öt kontinens
06:30 Summa
06:50 Lexikon – Édes 

anyanyelvünk /
Duna/

07:00 Család'22
07:20 Mindennapi
07:30 Tiltott zóna -

Harctéren a 
vadvilág

08:20 Álmok álmodói
08:30 Élő népzene
09:05 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:05 Vers mindenkinek
10:06 Agapé
11:00 Ő és én: 

Ignácz Tibor
11:05 Önkéntesek
11:40 A kard

Magyar filmszatíra
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Közelebb - 

Roma magazin
13:50 Domovina
14:25 Esély
14:50 Magyar Krónika
15:20 Itthon vagy!
15:45 Időjárás-jelentés
15:50 Család-barát
17:00 Öt kontinens
17:30 Ízőrzők: Kéthely
18:05 Ízőrzők: 

Magyaregregy
18:45 Önök kérték!
19:15 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:15 Slágertévé
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:21 V4 híradó
21:30 Álmok álmodói
21:40 Ridikül
22:35 Dokuzóna
23:30 Hazajáró
00:05 Hagyaték
00:35 Vers mindenkinek
00:36 Hetedhét kaland
00:45 M2 matricák – 

Baltazár-bazár

06:00 Múlt és Jelen
06:30 Sporthíradó
07:00 Vívás
07:30 Kékek
08:00 OTP Bank Liga
10:00 Sporthíradó
10:15 Forma-2
11:40 Vízilabda Euró-

pa-bajnokság
13:00 Sporthíradó
13:25 Bringasport
13:45 Vízilabda Euró-

pa-bajnokság
15:15 Vízilabda Euró-

pa-bajnokság
16:30 Öttusa
17:00 Sporthíradó
17:10 Forma-3
18:15 Boxutca
18:45 Góóól!2
19:45 Felvezető műsor: 

Labdarúgás
20:00 Merkantil 

Bank Liga
21:50 Értékelő műsor: 

Labdarúgás
22:15 Sporthíradó

05:00 Teleshop
05:25 Fókusz
06:00 Reggeli
09:05 Teleshop
11:50 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

12:00 Fókusz
13:05 Nyomtalanul

Amerikai krimisor.
14:05 A sors könyvei

Brazil filmsor.
15:25 Szerelem és 

más bajok
Török filmsor.

16:40 Elcserélt élet
Brazil filmsor.

18:00 RTL Híradó – 
Esti kiadás

18:55 Fókusz
20:00 Keresztanyu

Magyar filmsor.
21:10 Házasodna a gazda
22:35 Elcserélt élet

Brazil filmsor.
23:40 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
00:20 Így készült: Chi-

cago musical a Sze-
gedi Szabadtérin

01:05 Nyomtalanul
Amerikai krimisor.

05:15 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
10:45 Csapdába csalva
11:15 Tények Plusz
12:00 Tények délben
12:30 Rex felügyelő

Osztrák akció sor.
13:30 Rex felügyelő

Osztrák akció sor.
14:35 A szerelem aromája

Kolumbiai 
telenovella sor.

15:40 Fazilet asszony
és lányai
Török telenovella 
sor.

16:45 Remények földje
Török telenovella 
sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:50 Város vs Vidék
21:20 Pepe

Magyar sorozat
22:25 Korhatáros 

szerelem
Magyar romanti-
kus sor.

23:35 A csodadoktor
Török dráma sor.

00:45 Rex felügyelő
Osztrák akció sor.

05:56 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Kenó
06:45 Álmok álmodói
06:50 Srpski ekran
07:15 Unser Bildschirm
07:40 Öt kontinens
08:05 Önök kérték!
08:35 Család-barát 

beharangozó
08:40 Az érzelmek 

tengerén
Török tévéfilmsor.

09:25 Család-barát
09:50 Egy Perc Híradó
09:51 Időjárás-jelentés
09:52 Bolygónk, a Föld II.
10:50 Család-barát
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Álmok álmodói
13:00 Európa ízei
13:35 Almárium
14:45 Ízőrzők: Sződliget
15:10 Almárium
15:30 Önök kérték!
15:55 Időjárás-jelentés
16:00 Ridikül
16:50 Almárium
17:00 Don Matteo

Olasz tévéfilmsor.
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:45 Álmok álmodói

18:55 Az érzelmek 
tengerén
Török tévéfilmsor.

19:40 Mindennapi
19:50 A hegyi doktor

Német családi film-
sor.

20:40 SzerencsePerc
20:45 80 nap alatt 

a Föld körül
Angol kalandfilmsor.

21:40 A Mediciek ha-
talma - Lorenzo, 
a tündöklő
Angol történelmi 
filmsor.

22:30 Kenó
22:40 Időjárás-jelentés
22:41 Rejtélyes 

XX. század
23:15 Hogy volt?! - 

Válogató adások
00:05 A Nagyok
00:35 Hozományvadászok

Angol tévéfilmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:16 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:21 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Álmok álmodói
05:35 Itthon vagy!
05:55 Esély
06:15 Kék bolygó
06:40 Magyar gazda
07:00 Mindennapi
08:15 Időjárás-jelentés
08:25 Élő népzene
08:55 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:00 Vers mindenkinek
10:01 Lét-Ige - protes-

táns magazin
10:30 Isten kezében
11:00 Önkéntesek
11:30 Az öreg tekintetes

Tévéfilm
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Srpski ekran
13:50 Unser Bildschirm
14:20 Család'22
14:40 Novum
15:10 Itthon vagy!
15:35 Család-barát
16:40 Időjárás-jelentés
16:50 Magyar világ
17:20 Ízőrzők: 

Nyíregyháza
17:55 Ízőrzők: Ecseny
18:30 Önök kérték!
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 L... mint Latabár
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:21 V4 híradó
21:30 Álmok álmodói
21:40 Ridikül
22:40 Pastorale - a 

Zuglói Filharmó-
nia családi hang-
versenysoroza-
ta a Pesti Vigadó 
dísztermében

23:25 Hazajáró
23:50 Kastélyok
00:00 Hagyaték
00:30 Vers mindenkinek
00:35 Hetedhét kaland
00:45 M2 matricák – 

Baltazár-bazár

06:30 Sporthíradó
07:00 Pecatúra
07:30 OTP Bank Liga
09:30 Boxutca
10:00 Sporthíradó
10:10 Forma-3
11:15 Vízilabda Euró-

pa-bajnokság
13:00 Sporthíradó
13:35 Forma-2
14:55 Góóól!2
16:00 FIFA VB 2022

magazin
16:30 Fradi Tv
17:00 Sporthíradó
17:15 Felvezető műsor: 

Labdarúgás
17:45 OTP Bank Liga
19:30 Értékelő műsor:

Labdarúgás
19:45 Felvezető műsor:

Labdarúgás
20:00 OTP Bank Liga
21:50 Értékelő műsor:

Labdarúgás
22:15 Sporthíradó

05:00 Teleshop
05:25 Fókusz
06:00 Reggeli
09:05 Teleshop
11:50 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

12:00 Fókusz
13:05 Nyomtalanul

Amerikai krimisor.
14:05 A sors könyvei

Brazil filmsor.
15:25 Szerelem és 

más bajok
Török filmsor.

16:40 Elcserélt élet
Brazil filmsor.

18:00 RTL Híradó – 
Esti kiadás

18:55 Fókusz
20:00 Keresztanyu

Magyar filmsor.
21:10 Házasodna a gazda
22:35 Elcserélt élet

Brazil filmsor.
23:45 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
00:25 Nyomtalanul

Amerikai krimisor.
01:35 Keresztanyu

Magyar filmsor.

05:15 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
10:45 Csapdába csalva
11:15 Tények Plusz
12:00 Tények délben
12:30 Rex felügyelő

Osztrák akció sor.
13:30 Rex felügyelő

Osztrák akció sor.
14:35 A szerelem aromája

Kolumbiai 
telenovella sor.

15:40 Fazilet asszony 
és lányai
Török telenovella 
sor.

16:45 Remények földje
Török telenovella 
sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:50 Város vs Vidék
21:20 Pepe

Magyar sorozat
22:25 Korhatáros 

szerelem
Magyar romanti-
kus sor.

23:35 A csodadoktor
Török dráma sor.

00:45 Rex felügyelő
Osztrák akció sor.

01:50 Rex felügyelő
Osztrák akció sor.

05:56 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Kenó
06:45 Álmok álmodói
06:50 Hrvatska Kronika
07:15 Ecranul nostru
07:40 Mesterember
08:05 Önök kérték!
08:35 Család-barát 

beharangozó
08:40 Az érzelmek 

tengerén
Török tévéfilmsor.

09:25 Család-barát
09:50 Egy Perc Híradó
09:55 Időjárás-jelentés
09:56 Bolygónk, a Föld II.
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Álmok álmodói
13:00 Ezerízű Korea
13:35 Almárium
14:45 Ízőrzők: Szomolya
15:10 Almárium
15:30 Önök kérték!
15:55 Időjárás-jelentés
16:00 Ridikül
16:50 Almárium
17:00 Don Matteo

Olasz tévéfilmsor.
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:45 Álmok álmodói

18:55 Az érzelmek 
tengerén
Török tévéfilmsor.

19:40 Mindennapi
19:50 A hegyi doktor

Német családi film-
sor.

20:40 SzerencsePerc
20:45 Skandináv Lottó
20:50 Sanditon

Angol tévéfilmsor.
21:45 Agapé
22:35 Kenó
22:45 Időjárás-jelentés
22:46 Downton Abbey

Angol tévéfilmsor.
23:35 Magyar nők
00:10 Alpesi őrjárat

Olasz tévéfilmsor.
01:10 A Mediciek ha-

talma - Lorenzo, 
a tündöklő
Angol történelmi 
filmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:16 Angol nyelvű hírek
05:17 Német nyelvű hírek
05:20 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:26 Álmok álmodói
05:35 Itthon vagy!
05:55 Család'22
06:15 Élő egyház
06:35 Templomaink
06:45 Kárpát-medence
07:05 Mindennapi
08:20 Időjárás-jelentés
08:30 Élő népzene
09:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
09:30 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:00 Vers mindenkinek
10:01 Rome Reports - 

Vatikáni híradó
10:25 Neked szól!
10:35 Vallásturizmus
10:40 Jó embert 

keresünk!
10:50 De őszintén!
11:00 Ő és én: 

Vrabély Panni
11:05 Jó embert 

keresünk!
11:20 Tudós nők

Tévéjáték
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Hrvatska Kronika
13:50 Ecranul nostru
14:20 Magyar gazda
14:40 EtnoKultúra
15:10 Itthon vagy!
16:45 Hazajáró
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:21 V4 híradó
21:25 Álmok álmodói
21:40 Ridikül
22:35 Buék!

Magyar játékfilm
00:00 Hagyaték
00:30 Vers mindenkinek
00:35 Hetedhét kaland
00:45 M2 matricák - 

Igaz vagy hamis?
00:55 Himnusz
01:00 Híradó
01:15 Időjárás-jelentés
01:20 Angol nyelvű hírek

04:35 OTP Bank Liga
06:30 Sporthíradó
07:00 Szabadidő
07:30 OTP Bank Liga
09:25 Fradi Tv
10:00 Sporthíradó
10:15 OTP Bank Liga
12:10 FIFA VB 

2022 magazin
12:40 Strandkézilabda
13:00 Sporthíradó
13:30 U20-as női lab-

darúgó világbaj-
nokság

15:25 Boxutca
15:55 Aranyoroszlánok
16:25 CHI – A belső erő
17:00 OTP Bank Liga
17:45 Sporthíradó
19:00 Vízilabda Euró-

pa-bajnokság
20:15 Felvezető műsor: 

Labdarúgás
20:30 OTP Bank Liga
22:15 Értékelő műsor: 

Labdarúgás
22:35 Góóól!
04:50 Öttusa

05:00 Teleshop
05:25 Fókusz
06:00 Reggeli
09:05 Teleshop
11:50 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

12:00 Fókusz
13:05 Nyomtalanul

Amerikai krimisor.
14:05 A sors könyvei

Brazil filmsor.
15:25 Szerelem és 

más bajok
Török filmsor.

16:40 Elcserélt élet
Brazil filmsor.

18:00 RTL Híradó – 
Esti kiadás

18:55 Fókusz
20:00 Keresztanyu

Magyar filmsor.
21:10 Házasodna a gazda
22:40 Elcserélt élet

Brazil filmsor.
23:40 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
00:20 Nyomtalanul

Amerikai krimisor.
01:30 Az Év hotele

05:00 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
10:45 Csapdába csalva
11:15 Tények Plusz
12:00 Tények délben
12:30 Rex felügyelő

Osztrák akció sor.
13:30 Rex felügyelő

Osztrák akció sor.
14:35 A szerelem aromája

Kolumbiai 
telenovella sor.

15:40 Fazilet asszony 
és lányai
Török telenovella 
sor.

16:45 Remények földje
Török telenovella 
sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:50 Város vs Vidék
21:20 Pepe

Magyar sorozat
22:25 Tények gazdasá-

gi különkiadás
22:30 A csodadoktor

Török dráma sor.
23:35 A csodadoktor

Török dráma sor.
00:45 Rex felügyelő

Osztrák akció sor.
01:45 Rex felügyelő

Osztrák akció sor.

06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Duna - időjárás
06:40 Kenó
06:45 Álmok álmodói
06:50 Slovenski Utrinki
07:15 Kvartett
07:40 Magyar nők
08:10 Önök kérték!
08:35 Család-barát 

beharangozó
08:40 Az érzelmek 

tengerén
Török tévéfilmsor.

09:25 Család-barát
09:50 Egy Perc Híradó
09:51 Duna - időjárás
09:52 Bolygónk, a Föld II.
10:50 Család-barát
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Duna - időjárás
12:55 Álmok álmodói
13:00 Ezerízű Korea
13:35 Almárium
14:45 Ízőrzők: 

Fegyvernek
15:10 Almárium
15:30 Önök kérték!
15:55 Egy Perc Híradó
15:56 Duna - időjárás
16:00 Ridikül
16:50 Almárium
16:55 SzerencsePerc
17:00 Don Matteo

Olasz tévéfilmsor.
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó

18:35 Duna - időjárás
18:45 Álmok álmodói
18:55 Az érzelmek 

tengerén
Török tévéfilmsor.

19:40 Mindennapi
19:50 A hegyi doktor

Német családi film-
sor.

20:45 Bagi-Nacsa 
Orfeuma

21:45 Egy fiúról
Angol romantikus 
vígjáték

23:20 Kenó
23:25 Duna - időjárás
23:26 Öt kontinens
23:55 Alpesi őrjárat

Olasz tévéfilmsor.
00:55 A Mediciek ha-

talma - Lorenzo, 
a tündöklő
Angol történelmi 
filmsor.

01:55 Divat & dizájn

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:16 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:21 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Álmok álmodói
05:35 Itthon vagy!
05:55 Novum
06:25 Summa
06:50 Világ
07:10 Mindennapi
08:25 Időjárás-jelentés
08:30 Élő népzene
09:05 Jó ebédhez 

szól a nóta
09:30 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:00 Vers mindenkinek
10:01 Új nemzedék
10:30 Világ-Vallás
10:45 Találkozás
10:55 Jó embert 

keresünk!
11:15 Györgyike, 

drága gyermek
Tévéjáték

13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Slovenski Utrinki
13:50 Kvartett
14:20 Kék bolygó
14:45 Noé barátai
15:10 Itthon vagy!
15:35 Időjárás-jelentés
15:36 Család-barát
16:50 Szerelmes földrajz
17:20 Ízőrzők: 

Zalaegerszeg
17:50 Ízőrzők: Szepetnek
18:30 Önök kérték!
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
19:25 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Szenes Iván Em-

lékkoncert 2019
21:00 Egy perc híradó
21:01 Időjárás-jelentés
21:05 A nagyok
21:35 Álmok álmodói
21:45 Ridikül
22:40 Nicky, a másik fiú
23:35 Hazajáró
00:05 Hagyaték
00:30 Vers mindenkinek
00:35 Hetedhét kaland
00:45 M2 matricák -

Igaz vagy hamis?

06:30 Sporthíradó
07:00 CHI – A belső erő
07:30 OTP Bank Liga
09:30 Aranyoroszlánok
10:00 Sporthíradó
10:15 OTP Bank Liga
12:15 Góóól!
13:15 Sporthíradó
13:45 Pecatúra
14:20 Férfi kosárlabda 

Európa-bajnokság
16:25 Vízilabda magazin
17:00 Sporthíradó
17:15 Felvezető műsor: 

Vízilabda
17:30 Vízilabda Euró-

pa-bajnokság
18:25 Értékelő műsor: 

Vízilabda
18:45 Felvezető műsor: 

Labdarúgás
19:00 OTP Bank Liga
20:50 Értékelő műsor: 

Labdarúgás
21:05 Góóól!2



Szombat Szeptember 3.

Köszöntjük Hilda, Gergely nevű olvasóinkat!

Vasárnap Szeptember 4.

Köszöntjük Rozália nevű olvasóinkat!

Péntek Szeptember 2.

Köszöntjük Rebeka, Dorina nevű olvasóinkat!

A műsor és a kezdési 
időpont megváltoztatá-

sának jogát minden 
tévéadó fenntartja!
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– az összes fizikai és jogi sze-
mélytől beérkezett hirdetés 
kereskedelmi hirdetésnek 
számít, akik kereskedelmi 
tevékenységet folytatnak;

– különböző szolgáltatások 
nyújtása;

– haszongépjárművek eladása;
– munkások felvétele;
– ipari és kereskedelmi területek-

kel, berendezésekkel és alap-
anyagokkal történő műveletek.

– keretes, kiemelt hirdetések;
– elveszett iratok;
– társkeresés
– ha egynél több – ugyanabba 

a kategóriába tartozó tárgyat/
eszközt szeretne meghirdetni;

– köszöntők, képes hirdetések;
– részvétnyilvánítás.

Figyelem!
Egy szelvényen mindös�-
sze egy hirdetés szerepelhet.
A szerkesztőség fenntartja 
a jogot, hogy egyes anyago-
kat nem közöl az újságban. 
Nem közölhetőek azok a hir-
detések, amelyek ellentmon-
danak a szerkesztőségi fel-
tételeknek és az ukrán tör-
vényeknek.
A hirdetésekkel és reklámok-
kal kapcsolatos reklamáci-
ókat a szerkesztőség a lap 
megjelenése után 3 napig 
fogadja.
A szerkesztőség nem vál-
lal felelősséget a hirdetés 
tartalmáért, a megadott in-
formációk, telefonszámok 
és címek pontosságáért.

Hirdessen nálunk, megéri!
Fizetett hirdetés

Egyéb hirdetések:
elveszett iratok		   1 0 0  h r . ;
részvétnyilvánítás	  5 0  h r . ;
társkereső		   3 0  h r . ;
köszöntő		   3 0  h r . ;
4 sor vers+köszöntő	 5 0  h r . ;
képes köszöntő		  4 0  h r . ;
kép+4 sor vers 		  5 5  h r . ;
megkezdett 4 soronként 5 hr.;

Fizetett hirdetések árai
Egyszerű 

20 szó                   15 hr.
21-40 szó              30 hr.

Keretes
20 szó                   30 hr.
21-40 szó              60 hr.

Kiemelt
20 szó                   20 hr.
21-40 szó              40 hr.

Keretes + kiemelt
20 szó                   40 hr.
21-40 szó              80 hr.

Keretes + kiemelt
20 szó                   40 hr.
21-40 szó              80 hr.

Minden  kereskedelmi hirdetés 
100 %-os felárral jelenik meg.

A Kárpátinfo hetilapban közölt reklámok árai cm2-ként: 
1. oldal – 11 hr., 12. oldal – 9 hr., 
2–5, 7, 8. oldalak – 7 hr., 10–11. oldalak – 6 hr.

Націнка на політичну рекламу, рекламу алкоголю, 
тютюнових виробів 100%

A politikai reklámok, az alkohol és dohányáruk reklámja 
100%-os felárral jelenik meg

2022. 
augusztus 24. 7Heti műsor

A lapunk címére beérkező kéziratok közlésének és szerkesztésének jogát fenntartjuk, 
azok recenzálását, visszaküldését, továbbítását és megválaszolását nem vállaljuk. A 

címünkre beérkező levelek szerkesztésének és rövidítésének jogát fenntartjuk. A pub-
likációnkban közölt tényekért minden esetben a szerző viseli a felelősséget. 

05:00 Teleshop
05:25 Fókusz
06:00 Reggeli
09:05 Teleshop
11:50 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

12:00 Fókusz
13:05 Nyomtalanul

Amerikai krimisor.
14:05 A sors könyvei

Brazil filmsor.
15:25 Szerelem és 

más bajok
Török filmsor.

16:40 Elcserélt élet
Brazil filmsor.

18:00 RTL Híradó –
Esti kiadás

18:55 Fókusz
20:00 Keresztanyu

Magyar filmsor.
21:10 Házasodna a gazda
22:45 Elcserélt élet

Brazil filmsor.
23:50 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
00:25 Nyomtalanul

Amerikai krimisor.
01:40 Keresztanyu

Magyar filmsor.

05:00 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
10:45 Csapdába csalva
11:15 Tények Plusz
12:00 Tények délben
12:30 Rex felügyelő

Osztrák akció sor.
13:30 Rex felügyelő

Osztrák akció sor.
14:35 A szerelem aromája

Kolumbiai 
telenovella sor.

15:40 Fazilet asszony 
és lányai
Török telenovella 
sor.

16:45 Remények földje
Török telenovella 
sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:50 Város vs Vidék
21:20 Pepe

Magyar sorozat
22:25 A csodadoktor

Török dráma sor.
23:30 A csodadoktor

Török dráma sor.
00:40 Rex felügyelő

Osztrák akció sor.
01:45 Rex felügyelő

Osztrák akció sor.

05:56 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Duna - időjárás
06:40 Kenó
06:45 Álmok álmodói
06:50 Rondó
07:15 Kárpát-medence
07:35 A Nagyok
08:05 Önök kérték!
08:35 Család-barát 

beharangozó
08:40 Az érzelmek 

tengerén
Török tévéfilmsor.

09:25 Család-barát
09:50 Egy Perc Híradó
09:51 Duna - időjárás
09:52 Bolygónk, a Föld II.
10:50 Család-barát
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Duna - időjárás
12:55 Álmok álmodói
13:00 Ezerízű Korea
13:35 Almárium
14:45 Ízőrzők: Péteri
15:10 Almárium
15:30 Önök kérték!
15:55 Egy Perc Híradó
15:56 Duna - időjárás
16:00 Ridikül
16:50 Almárium
17:00 Don Matteo

Olasz tévéfilmsor.
17:55 SzerencsePerc
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Duna - időjárás

18:45 Álmok álmodói
18:55 Az érzelmek 

tengerén
Török tévéfilmsor.

19:40 Mindennapi
19:50 A hegyi doktor

Német családi film-
sor.

20:45 Claire Darling 
utolsó húzása
Francia filmdráma

22:15 Kenó
22:25 Duna - időjárás
22:26 Wakefield

Angol filmdráma
00:15 Magyar világ
00:45 Alpesi őrjárat

Olasz tévéfilmsor.
01:55 A Mediciek ha-

talma - Lorenzo, 
a tündöklő
Angol történelmi 
filmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:16 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű 

hírek
05:21 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Álmok álmodói
05:35 Itthon vagy!
05:55 Multiverzum
06:20 Kárpát-medence
06:45 Kék bolygó
07:05 Mindennapi
08:15 Időjárás-jelentés
08:25 Élő népzene
08:55 Jó ebédhez 

szól a nóta
09:20 Jó ebédhez 

szól a nóta
09:55 Vers mindenkinek
09:56 Katolikus krónika
10:25 Mai hitvallások
10:50 Álmok álmodói
11:00 Önkéntesek
11:35 A visszaeső bűnös

Tévéfilm
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Rondó
13:50 Kárpát-medence
14:15 Magyarország 

Ma
14:40 Multiverzum
15:15 Itthon vagy!
15:35 Időjárás-jelentés
15:40 Család-barát
16:50 Kárpát-medence
17:15 Ízőrzők: 

Badacsonytomaj
17:50 Ízőrzők: 

Tótkomlós
18:25 Önök kérték!
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
19:25 Jó ebédhez 

szól a nóta
22:05 Ridikül
22:35 Szabadság tér ́ 89
23:35 Hazajáró
23:55 Hagyaték
00:20 Kastélyok
00:35 Hetedhét kaland
00:45 M2 matricák - 

Igaz vagy hamis?
00:55 Himnusz
01:00 Híradó
01:15 Duna World - 

időjárás
01:16 Angol nyelvű hírek

05:00 Aranyoroszlánok
05:30 Góóól!2
06:30 Sporthíradó
07:00 Vízilabda Euró-

pa-bajnokság
08:10 Golf
08:45 Vízilabda Euró-

pa-bajnokság
10:10 Ifjúsági és U23-as 

kajak-kenu vi-
lágbajnokság

12:25 Forma-1 – 
1. szabadedzés

13:40 Sporthíradó
14:00 Forma-3
14:40 Bringasport
15:00 Forma-2
15:35 Strandkézilabda
15:55 Forma-1 – 

2. szabadedzés
17:05 Boxutca
17:35 Sporthíradó
19:45 Péntek Esti Foci
20:00 OTP Bank Liga
21:50 Péntek Esti Foci
22:15 Bajnokok Klubja
23:00 Puskás Akadémia

05:00 Meryem
Török filmsorozat

06:15 Teleshop
06:45 Kölyökklub
09:25 Teleshop
10:20 Így készült:

Toxikoma
Magyar werkfilm

10:55 A dadus
Amerikai vígjáték-
sorozat

11:35 A dadus
Amerikai vígjáték-
sorozat

12:20 Autogram
13:05 Hazárd megye 

lordjai
Am. akcióvígjáték

15:10 Superman és Lois
Amerikai akció-
film-sorozat

16:40 Superman és Lois
Amerikai akció-
film-sorozat

18:00 RTL Híradó – 
Esti kiadás

19:00 Fókusz Plusz
20:00 X-Faktor
22:15 Toxikoma

Magyar film
00:55 Szerelem a 

gyűlölet idején
Angol film

04:30 Lokoléo Party -
Jollyval

06:10 Grimm-mese: Az 
égig érő paszuly
Német animáci-
ós sor.

06:35 Magyar népmesék
06:50 Magyar népmesék
06:55 Magyar népmesék
07:00 Magyar népmesék
07:10 Magyar népmesék
07:20 Magyar népmesék
07:30 Magyar népmesék
07:40 Magyar népmesék
07:50 Magyar népmesék
08:00 Magyar népmesék
08:10 Magyar népmesék
08:20 Magyar népmesék
08:35 Mesék Mátyás

királyról
Magyar animáci-
ós sor.

08:50 Éljen Julien király!
Amerikai animációs 
sorozat

09:20 Éljen Julien király!
Amerikai animációs 
sorozat

09:50 Hupikék törpikék
Belga animációs 
sorozat

10:20 Hupikék törpikék
Belga animációs 
sorozat

10:50 Nagyító
11:25 Poggyász
12:05 VándorViadal
12:40 Családi titkok
13:50 Addams Family 

- A galád család
Amerikai vígjá-
ték film

15:45 Columbo
Amerikai krimi film

18:00 Tények
18:55 Tények Plusz
20:00 TV2 - 25!
22:20 Testcsere

Am. vígjáték film
00:50 Pofázunk és vé-

günk Miamiban
Am. vígjáték film

02:55 A zodiákus újra öl
Kanadai miszti-
kus film

05:45 Álmok álmodói
05:55 Himnusz
05:56 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Duna - időjárás
06:45 Kenó
06:46 Magyar Krónika
07:15 Szerelmes földrajz
07:40 Itthon vagy!
08:00 Noé és barátai
08:25 Divat & dizájn
08:50 Család-barát 

válogatás
09:50 Egy Perc Híradó
09:51 Duna - időjárás
10:00 Kincsvadászok

Angol kalandfilm
12:00 Déli harangszó

12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Duna - időjárás
12:55 Jó ebédhez 

szól a nóta
13:25 Ízőrzők: Siójut
14:00 Állami Áruház

Magy. filmvígjáték
15:35 Egy Perc Híradó
15:40 Duna - időjárás
15:45 Tüskevár

Tévéfilm
16:20 Tüskevár

Tévéfilm
17:00 Főmenü: Útravaló
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Duna - időjárás
18:40 SzerencsePerc
18:45 Szerencse Szombat
19:40 A három testőr, 

avagy a királyné 
nyaklánca
Angol kalandfilm

21:30 Rejtély a Riviérán
Bűnügyi vígjáték

22:55 Kenó
23:05 Duna - időjárás
23:06 Wakefield

Angol filmdráma
00:55 Alpesi őrjárat

Tévéfilmsorozat
01:55 A Mediciek ha-

talma - Lorenzo, 
a tündöklő
Angol történelmi 
filmsor.

05:00 Híradó
05:15 Duna World - 

időjárás
05:16 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű 

hírek
05:21 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Álmok álmodói
05:35 Itthon vagy!
05:55 Magyar gazda
06:20 Unió27
06:45 Itthon vagy!
07:10 Duna World - 

időjárás
07:15 Opera Café
07:45 EtnoKultúra
08:15 Rejtélyes XX. 

század - Kun 
Miklós műsora

08:45 Evangélium: 
Lukács 
evangéliuma

09:15 Novum
13:50 M4 sport+
13:50 OTP Bank Liga
16:05 OTP Bank Liga
18:15 Vízilabda Euró-

pa-bajnokság
19:35 Építők
22:05 Bagi-Nacsa 

Orfeuma
23:05 Dokuzóna
00:00 Magyar világ
00:30 EtnoKultúra
00:55 Himnusz
01:00 Híradó
01:15 Duna World - 

időjárás
01:16 Angol nyelvű hírek
01:20 Agapé

05:20 Ifjúsági és U23-as 
kajak-kenu vi-
lágbajnokság

06:40 OTP Bank Liga
08:30 Szabadidő
09:00 Bajnokok Klubja
09:45 Vízilabda Euró-

pa-bajnokság
11:20 Boxutca
11:55 Forma-1 – 

3. szabadedzés
13:10 Forma-3
14:15 Építők
14:40 M4 Stúdió: 

Forma-1
15:00 Forma-1 – 

Időmérő edzés
16:15 M4 Stúdió: 

Forma-1
16:55 Forma-2
18:00 Felvezető műsor: 

Labdarúgás
18:15 OTP Bank Liga
20:00 Értékelő műsor: 

Labdarúgás
20:20 Felvezető műsor:

Kosárlabda
20:30 Férfi kosárlabda 

Európa-bajnokság

05:00 Fókusz Plusz
06:05 Teleshop
06:40 Kölyökklub
09:10 Teleshop
10:00 A Muzsika 

TV bemutatja!
10:45 A dadus

Amerikai vígjáték-
sorozat

11:25 Az Év Hotele
12:10 A nép szolgája

Ukrán vígjátéksor.
12:50 Bírónő, kérem!

Amerikai krimisor.
14:00 A Gyűrűk Ura

Am. kalandfilm
18:00 RTL Híradó – 

Esti kiadás
19:00 Tehetség első 

látásra
20:20 Kavarás

Amerikai vígjáték
22:55 A tolvajok királya

Angol-am. krimi
01:25 Kocsmatúra

Amerikai vígjáték

06:10 Grimm-mese: A
bundás teremt-
mény
Német animációs 
sorozat

06:35 Magyar népmesék
06:50 Magyar népmesék
06:55 Magyar népmesék
07:00 Magyar népmesék
07:10 Magyar népmesék
07:20 Magyar népmesék
07:35 Magyar népmesék
07:45 Mesék Mátyás 

királyról
Magyar animációs 
sorozat

08:00 Éljen Julien király!
Amerikai animációs 
sorozat

08:30 Éljen Julien király!
Amerikai animációs 
sorozat

09:00 Hupikék törpikék
Belga animációs 
sorozat

09:30 Ej, mi a kő!

10:05 Több mint TestŐr
10:45 SuperCar
11:20 Életmódi
12:00 Formula E 

magazin
12:35 Csapdába csalva
13:15 A testőr

Amerikai krimi film
15:40 A három testőr

Amerikai, francia, 
angol akció film

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:00 Sztárban sztár 

leszek!
21:10 Money or Love 

– Fogadj a sze-
relemre!

23:00 Ó, anyám!
Amerikai vígjá-
ték film

00:55 Tolkien
Amerikai drá-
ma film

05:50 Álmok álmodói
05:55 Himnusz
05:56 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Duna - időjárás
06:45 Kenó
08:00 Neked szól!
08:05 Világ-Vallás
08:20 De őszintén!
08:30 Isten kezében
09:00 Lét-Ige - protes-

táns magazin
09:30 Találkozás
09:45 Jó embert 

keresünk!
10:00 Katolikus krónika
10:25 Duna - időjárás
10:26 Aki egy embert 

megment
10:35 Rome Reports - 

Vatikáni híradó
11:00 Agapé - 

miniprogram
11:05 A Kármel hegye a 

szomszédban 
van

12:00 Déli harangszó

12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Duna - időjárás
12:50 Jó ebédhez 

szól a nóta
13:25 Főmenü: Útravaló
14:25 Kerek Ferkó

Magyar romanti-
kus film

15:45 Édes anya-
nyelvünk

15:50 Duna - időjárás
16:00 Hatoslottó 

sorsolás
16:05 SzerencsePerc
16:10 Hogy volt?!
17:10 Zenés Önök 

kérték válogatás
17:25 Borbás Marcsi 

szakácskönyve
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Duna - időjárás
18:45 Családi kör
19:35 Főmenü mini: 

Piac
19:45 Magyarország, 

szeretlek!
21:25 A levendula illata

Angol filmdráma
23:05 Kenó
23:15 Duna - időjárás
23:16 1989 – A 

fordulat éve
Német akciófilm

01:15 Alpesi őrjárat
Tévéfilmsorozat

05:00 Híradó
05:15 Duna World - 

időjárás
05:16 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű 

hírek
05:21 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Álmok álmodói
05:31 Itthon vagy!
05:55 Magyar világ
06:25 Élő egyház
06:50 Esély
07:15 Világ
07:35 Duna World - 

időjárás
07:36 Noé és barátai
08:10 Kontúr
08:55 Ízőrzők: Siójut

09:30 Borbás Marcsi 
szakácskönyve

10:00 Főmenü: Francia
11:00 Magyar világ
11:30 Szerelmes földrajz
12:05 India mesél
13:00 Híradó
13:20 Duna World - 

időjárás
13:25 Magyarország 

Ma
13:45 Álmok álmodói
14:00 M4 sport+
14:00 Ifjúsági és U23-

as kajak-kenu 
világbajnokság

14:35 OTP Bank Liga
16:35 Múlt és Jelen
17:05 Jövünk!
17:35 Férfi kosárlabda 

Európa-bajnokság
19:35 Vízilabda Euró-

pa-bajnokság
22:05 A föld nyeli el
23:00 A Nagyok
23:30 Hogy volt?!
00:30 Öt kontinens
00:55 Himnusz
01:00 Híradó

06:05 Férfi kosárlabda 
Európa-bajnokság

08:00 Góóól!
09:00 Ifjúsági és U23-

as kajak-kenu 
világbajnokság

10:45 Forma-3
11:45 Ifjúsági és U23-as 

kajak-kenu vi-
lágbajnokság

14:00 Pilótaparádé
14:25 M4 Stúdió: Forma-1
15:00 Forma 1 – Futam
17:00 M4 Stúdió: Forma-1
17:15 Felvezető műsor: 

Labdarúgás
17:30 OTP Bank Liga
19:15 Értékelő műsor:

Labdarúgás
19:40 UEFA Bajnokok 

Ligája magazin
20:15 Felvezető műsor
20:30 Férfi kosárlabda 

Európa-bajnokság
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A „GENIUS” Jótékonysági 
Alapítvány 12. alkalommal 
szervezte meg a Jankovics Má-
ria Alkotótábort. A tábor évről 
évre nagy népszerűségnek ör-
vend és a befogadó képesség 

határait súrolja. Az idei évben 
több mint háromszoros túlje-
lentkezés volt. Azért, hogy az 
alapítvány egyetlen fiatal te-
hetséget se utasítson el, az idei 
évben két turnusban valósul-
hatott meg az alkotótábor.

A tábor első turnusa au-
gusztus 1–6. között Bereg-
szászon, a Rákóczi Főisko-
la bázisán zajlott, 32 fővel, 
a második turnus augusztus 
8–13. között Tiszapéterfalván, 
az Egán Ede Szakképzési Cent-
rum Tiszapéterfalvai Szakkép-
zési Központjában 12 fő rész-
vételével. A táborban olyan te-
hetségek vettek részt, akik von-
zódnak a képzőművészetek, fes-
tészet, szobrászat és rajz iránt.

A tábor öt napja során a gye-

Sikeres volt a XII. Jankovics Mária Alkotótábor 
második turnusa Tiszapéterfalván

rekek művészetek iránti hajlamát, 
az alábbi szakemberek fejlesztet-
ték: Kulin Ágnes, a tábor szak-
mai felelőse, festőművész, a Ré-
vész Imre Társaság elnöke, id. Hidi 
Endre, szobrász, keramikus, a Ré-

vész Imre Társaság egyik alapító 
tagja, Kutasi Csaba, a II. Rákóczi 
Ferenc Kárpátaljai Magyar Főis-
kola művészeti részlegének labo-
ránsa, Kovács (Nagy) Gyöngyi be-
regszászi kézműves, a II. Rákóczi 
Ferenc Kárpátaljai Magyar Főis-
kola tanára és Néger Krisztina, a 
„PADIUN” Kárpátaljai Megyei If-
júsági Tehetségfejlesztő Palota de-
korációs, ajándéktárgy-készítő és 
formatervező szakkörvezető taná-
ra. A szaktanárok munkáját 5 gya-
kornok főiskolás hallgató segítette.

A szaktanárok segítségével 
különböző tematikus foglalkozá-
sokon az escheri perspektívával 
és tesszalációval, a térobjektek és 
reliefek készítésével, a modriani 
absztrakcióval, valamint illuszt-
ráció készítésével ismerkedhet-

tek meg a fiatal művészek. A fa-
kultatív foglalkozásokon pedig 
kézműves technikákat, origami 
készítést és korongozást sajátít-
hattak el a művészpalánták. A 
foglalkozásokat követően pedig 
egy-egy előadáson vehettek részt, 
amelyek a 2022-es év érdekessé-
geire és jubileumaira reflektáltak.

Az előadások keretein belül 
Kulin Ágnes Cornelius Escher 
munkásságát bemutató előadása 
kötötte le a fiatalokat. Pivnyeva 
Nikolettől a Petőfi emlékév kap-
csán hallgathattak meg előadást. 
Badó Margit a 100 éve megtalált 
Tutanhamon sírjának és felfede-
zésének fontosságáról és hatá-
sáról mesélt a fiataloknak. Ko-
vács Nagy Gyöngyi pedig Piet 
Mondrian születésének 150. év-
fordulója kapcsán tartott elő-
adást. A táborozók emellett mú-
zeumpedagógiai foglalkozáson is 
részt vehettek a Tiszapéterfalvi 
Képtárban.

A tábor augusztus 12-én tra-
dicionálisan ünnepélyes zárással 
ért véget, melyen kiállítást szer-
veztek a héten készült munkák-
ból. Ezután vetélkedőre került sor 
a néhány nap alatt tanultakból.

A XII. Jankovics Mária Al-
kotótábor II. turnusának megva-
lósulását a Magyar Kormány, a 
Miniszterelnökség Nemzetpoli-
tikai Államtitkárság és a Bethlen 
Gábor Alap támogatta. A gyerme-
kek étkeztetése a Magyar Jezsu-
ita Rendtartományon keresztül a 
Hungary Helps Program kereté-
ben valósult meg.

Váradi Natália, 
a „GENIUS” Jótékonysági 
Alapítvány irodaigazgatója

A legtöbben mégis abban re-
ménykednek, hogy az ezekben a 
hetekben beszerzett tűzifával a 
már megszokott módon terem-
tenek otthonaikban barátságos 
környezetet a hideg nappalokon 
és éjszakákon. Szóval a rendel-
kezésre álló földgázt csak mód-
jával használva, főként fával tü-
zelünk majd. 

Ám a fa egyre drágább. 
Az erdészeteknél ugyan még a 
nyugdíjasok számára is meg-
fizethető áron – köbméterért 
500-700 hrivnyáért – lehet ki-
íratni a tűzifát, ám annak ház-
hoz szállítását a megrendelőnek 
kell megoldania, ami a jelenlegi 
üzemanyagárak mellett további 
komoly költségeket jelent. Né-
hány ezer hrivnyával pluszban 
mindenképpen számolni kell. 

Az öngondoskodók töme-
ge már ezekben a hetekben is 
elárasztotta az erdészeteknek a 
tűzifa eladásával foglalkozó osz-
tályait, így jelentős sorok alakul-
tak ki. Tovább bonyolítja a hely-
zetet, hogy az erdészeteink fel-
adata közé tartozik azon oktatá-

Kályhák, folytonégők és más megoldások

A tél meg fog gyötörni?
Az öngondoskodás képessége a háborús helyzetben egyre inkább 
felértékelődik. Éhezni talán nem fogunk, ám otthonaink fűtésére 
mindenképpen több alternatívát kell találni. Akadnak, akik régi, 
szerencsére le nem bontott cserépkályhájukat tisztíttatják ki ezek-
ben a hetekben, mások folytonégő beszerzésén gondolkodnak. Ti-
zenöt-húsz évvel ezelőtt olcsó pénzen százszámra hozták be ezeket 
a fűtőalkalmatosságokat. Szerencsére ezek már nálunk is kapha-
tóak, és szerepük a jelenlegi bonyolult helyzetben jelentősen felér-
tékelődött. Merthogy fel kell készülni rá, hogy télen rövidebb-hos-
szabb időre kimaradhat az áram- és gázszolgálatatás.

si intézmények ellátása, ahol meg-
maradtak a vegyes tüzelésű kazá-
nok. Készüljünk rá, hogy először 
ezeket a megrendeléseket fogják 
teljesíteni.

Aki tehát biztosra akar menni, 
az az út mentén, immáron meg-
szokott helyükön parkoló, tűzifá-
val megrakott teherautók sofőrjei-
nél érdeklődik. Hogy voltaképpen 
mennyibe is fog kerülni a téli hó-

napokban a fűtés? Ha a nyugdíja-
sok pénztárcáját nézzük, akkor va-
lóban megdöbbentő összegekkel 
kell szembenéznünk. Egy teher-
autónyi, nagyjából 7-8 köbméter-
nyi rakományért mostanság bizony 
13-14 ezer hrivnyát is elkérnek, s 
ne legyenek illúzióink, ez a muta-
tó a tél közeledtével majd még in-
kább emelkedni fog. Ne tévesszen 
meg bennünket az sem, ha vala-
hol ennél alacsonyabb áron kínál-
ják a téli fűteni valót. Szinte bizto-
sak lehetünk benne, hogy a raktér 
egy részét ilyenkor könnyen ellob-
banó, kevés energiát adó nyár-, il-
letve nyírfával pakolták meg, ami 
a bükk, a tölgy, az akác és más ke-
mény fák fűtőértékének legfeljebb 
az egyharmadát, egynegyedét adja. 
Bölcsen tesszük tehát, ha minden 
lehetőségre felkészülünk. S az élet 

még akkor is tartogathat meglepe-
téseket. A fa beszerzését azért sem 
tanácsos halogatni, mivel a készle-
tek – bárhol is tárolják azokat, s le-
gyen a tulajdonosuk bárki – egyre 
csak fogynak. 

A szakemberek arra is figyel-
meztetnek, hogy előállhat olyan 
helyzet, hogy a tűzifa ugyan ren-
delkezésre áll, ám a kazánba még-
sem fűthetünk be, mivel éppen 
áramszünet van. Nos, akkor elő-
vesszük azt az áramfejlesztőt, ame-

lyet jónéhány évvel ezelőtt még 
akkor megvásároltunk, amikor az 
ukrán-orosz gázvita miatt fennállt 
annak a veszélye, hogy elfogy a 
hozzánk jövő vezetékekből a fűtő-
anyag. Mindez jó régen, 2009-ben 
történt, és utólag már tudjuk, hogy 
csupán két héten át tartott a bizony-
talanság. Természetesen tisztában 
vagyunk azzal, hogy a kárpátaljai 
lakosságnak csak a töredéke ren-
delkezik ilyen generátorral, amely-
nek működtetése a mostani üzem-
anyagárak mellett valóban nem ol-
csó mulatság. 

Létezik egyszerűbb megol-
dás is, mondják a szakemberek. 
Akik arra hívják fel a figyelmet, 
hogy a kazánunk, vagy a fűté-

si rendszerünkre rákötött kerin-
gető szivattyú működik a gép-
kocsiban használt akkumulátor-
ról is. Persze csak abban az eset-
ben, ha vásárolunk egy olyan be-
rendezést, amely az akku 12 vol-
tos egyenáramú feszültségét 120 

voltos váltóárammá alakítja át. 
Ezek sem filléres befektetések. 
Egy akku mostanság 3600-3800 
hrivnyába kerül, és egy olyan át-
alakító, amelyik normál üzem-
módban – tehát ha a vezetékben 
van áram – tölti is az akkumulá-
tort, nos azért 2000 hrivnyát is 
elkérnek. 

Így utólag könnyű belátni, 
akármelyik oldalról is nézzük, 
a jelenlegi helyzetben igazából 
csak a szükségmegoldások kö-
zött válogathatunk. Ám ezeken 
a hőségnapokon is gondoljunk 
arra, hogy nálunk a fűtési szezon 
általában hét hónapig tart, fázni 
pedig senki sem szeret. 

Kovács Elemér

A „GENIUS” Jótékonysági 
Alapítvány második alkalom-
mal szervezte meg az Ugocsai 
Sporttábort Tiszapéterfalván 
augusztus 15–19. között. A tá-
borra sportolni szerető, 12–17 
éves korosztályú gyerekek je-
lentkezhettek. A jelentkezés ha-
tárideje alatt 45 fő jelezte rész-
vételi szándékát Kárpátalja 20 
különböző településéről, vé-
gül 24 fia-
tal sport-
kedve lő 
(10 lány 
1 4  f i ú ) 
vett részt 
a foglal-
k o z á s o -
kon.

A hét 
folyamán 
a  s p o r -
tolni vá-
gyókkal az alábbi szakembe-
rek foglalkoznak: Diószegi Csa-
ba, a tábor szakmai felelőse, a 
Fertősalmási Gimnázium test-
nevelő tanára, Hadinyák József 
(Péterfalvi Református Líce-
um), Korpos Sándor (Nevetlen-
falui Középiskola), Gáspár Ká- 
roly (Szőlősgyulai Gimnázium), 
Bojkovics Szergej (Péterfalvai 
Líceum). A fiatal sportolóknak 
a hét folyamán Moca Valéria 
kyokushin karate ifjúsági Euró-
pa-bajnok, világbajnoki ezüstér-
mes tartott bemutatóval egybekö-
tött edzést. A tábor foglalkozásai 
a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai 
Magyar Főiskola Egán Ede Szak-
képzési Centrum Tiszapéterfalvai 
Szakképzési Központjában zaj-
lottak, ahol  a táborozók többek 
között az alábbi sportágak közül 

Oklevelek, érmek átadásával zárult a II. Ugocsai Sporttábor

„Fókuszban a tehetség a 
sport terén”

választhattak: asztalitenisz, fut-
ball, karate, kosáralba, kézilabda, 
röplabda, sakk, dámajáték, egyéb 
társas és logikai játékok. De sor 
került szabadidős játékokra is: 
asztalitenisz, csocsó, társasjáté- 
kok. Kikapcsolódásként a gyere-
kek a Tisza partjára kirándultak.

A hét folyamán különböző 
versenyeken vettek részt: kapu-
ra rúgás, dekázás, kosárra do-

bás. Ezek után pedig csapatver-
senyre került sor, amelyben kü-
lönböző ügyességi-, stafétajáté-
kokban mérettettek meg. Az elért 
eredményekért a tábor zárásakor 
mindannyian érmeket és okleve-
leket vehettek át.

A „Fókuszban a tehetség a 
sport terén” – II. Ugocsai Sport-
tábort a Magyar Kormány, a 
Miniszterelnökség Nemzet-
politikai Államtitkárság és a 
Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt., 
valamint  a Szabolcs-Szatmár-
Bereg megye és Kárpátalja 
együttműködésének fejlesztésé-
ért és a Kárpát-medencei óvo-
dafejlesztési program koordiná-
lásáért felelős miniszteri biztos 
támogatta.

 Váradi Natália 
programszervező

Tűzifabeszerzés ínséges télre készülve

Folytonégők gazdára várva
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Első lépés szociális program
A Pro Agricultura Carpatika Kárpátaljai Megyei Jótékonysági 
Alapítvány újból várja a kiskorú gyereket vagy gyerekeket ne-
velő kárpátaljai magyar családok jelentkezését az „Első lépés” 
szociális programban való részvételre.

A szociális program célja: életképes családi gazdaságok létreho-
zásának és beindításának segítése.
A pályázathoz szükséges dokumentumok:

▪ a családi összetételről szóló igazolás;
▪ személyigazolvány és identifikációs kód másolata, jól látha-

tó minőségben;
▪ az óvodás vagy tanköteles korú gyerekek esetén igazolás a tan-

intézményben való tanulásról;
▪ Kérelem, benne rövid indoklás arról, hogy miért szeretnének 

részt venni a kedvezményes programban;
▪ gazdálkodási terv.
A szükséges űrlapok letölthetők a facebook oldalunkról: https://

www.facebook.com/ProAgriculturaCarpatikaJotekonysagiAlapitvany/
A program részleteiről részletes tájékoztatást kaphatnak

▪ az Alapítvány irodájában (Beregszász, Timoscsuk Mihály 
utca 6.), Tel.: 0959131021, 0673124295;
▪ Nagydobronyban, Hidi Lászlónál, Tel.: 0673124353

Falugazdászainknál:
▪ Gál István, Tel.: 0961700744
▪ Molnár Ádám, Tel.: 0673136258
▪ Tihor-Sárközi Mónika, Tel.: 0673136398
▪ Nagy Csaba, Tel: 0676567679
▪ Nadimova Erzsébet, Tel: 0678850482

A pályázat benyújtható: 2022. augusztus 1- től szeptember 9 - ig.
A programot a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. támogatja.

A Pro Agricultura Carpatika Alapítvány

Elérkeztünk az őszi betakarí-
tású fejes káposzta szabadföldi 
termesztésével foglalkozó cikk-
sorozatunk negyedik és egyben 
befejező részéhez, amelyben az 
ültetés utáni ápolási munkála-
toktól a betakarításig 
terjedő időszak mun-
kálatait fogjuk átte-
kinteni. 

Gyomirtás
A káposztafélé-

ket magas tápanyag-
igényük következ-
tében rendszeresen 
szervestrágyázzuk, 
amellyel  a  földterületünk 
gyommagvainak számát tovább 
növeljük. Ezért is az egyik leg-
fontosabb ápolási munkák közé a 
gyomok elleni védekezést sorol-
juk. Vegyszeres gyomirtást az ül-
tetést megelőzően: pendimetalin, 
metazaklór és s-metolaklór ható-
anyagú készítmények valamelyi-
kével végezhetjük el, amelyek 
a magról kelő egyszikű és né-
hány magról kelő kétszikű gyo-
mok ellen hatásosak. Ezeknek a 
készítményeknek a hatékonysá-
gát nagyban fokozza a gyomir-
tó talajra történő kijuttatását kö-
vető némi csapadékmennyiség, 
mert így a készítmény bemosó-
dik a talaj felső 3-5 cm rétegébe 
és jobban kifejti hatását a mag-
ról kelő gyomok ellen. Az ülte-
téstől a betakarításig mechaniku-

Az őszi betakarítású fejes káposzta 
szabadföldi termesztése (4.)

san (kapálással) tudunk védekezni 
a gyomok ellen, amelyre a szezon 
folyamán esetleg 2-3 alkalommal 
lesz szükség.

Fontos még megemlíteni azt 
is, hogy nem elég csak a káposz-

tatáblánk gyommente-
sen tartása, hanem nagy 
hangsúlyt kell fektetni a 
táblák szélén keletkező 
gyomok folyamatos ir-
tására is. Erre azért van 
szükség, mert ezeken a 
gyomnövényeken szá-
mos kártevő telepedik 
meg (levéltetű, bolhák, 

hernyók), amelyek később betele-
pülnek káposztaállományunkba.

Öntözés
A fejes káposztát a vízigénye-

sebb növények közé soroljuk. Fo-
lyamatos, egyenletes vízellátást 
igényelnek, de a pangó vízre ér-
zékenyen reagálnak, ami számos 
gombás és baktériumos betegség 
kialakulását is elősegítheti. A kö-
zelmúltban volt rá példa, hogy ön-
tözetlenül is termesztettek fejes ká-
posztát, de a mai hibrid fajtáknak 
és sajnos az elmúlt évek aszályos 
időjárásának köszönhetően ennek 
a termesztési módnak a sikeressé-
ge nagyon csekély lett.

Fontos, hogy a káposztát az ül-
tetést követően ne kényeztessük el 
túlzottan vízzel, hagyjuk, hogy a 
„növény menjen a víz után”, és a 
lehető legnagyobb gyökérzetet fej-

lessze ki. A fejes káposzta vízigé-
nye a fejesedési időszaktól indul 
meg drasztikusan. Fontos, hogy et-
től az időszaktól kezdve egyenle-
tesen öntözzük növényeinket, fő-
ként azokat a véknyabb levelű faj-
tákat, amelyek repedésre (csatto-
gásra) hajlamosak. Laza talajo-
kon gyakrabban és kevesebb víz-
adaggal, míg kötöttebb talajokon 
nagyobb vízadaggal és ritkábban 
kell öntözni.

A fejes káposzta kedveli úgy 

az esőztető, mint a csepegtető ön-
tözést. Az öntözések és a mechani-
kai gyomirtások alkalmával, vagy 
azt megelőzően ejthetjük meg az 
év közbeni fejtrágyázásokat vagy 
tápoldatozásokat. Ilyenkor juttat-
juk ki a kálium fennmaradó, és a 
nitrogén túlnyomó részét.

Növényvédelem
A további ápolási munkák 

közé még a növényvédelmi keze-
léseket soroljuk. A rovarkártevők 
elleni növényvédelmi kezelések 
számát csökkenthetjük, ha az ül-
tetést megelőzően a növényein-
ket felszívatjuk Actarás vízzel, 
ezzel a módszerrel az ültetést kö-

vetően a földibolhák egy jó idő-
re békén hagyják növényeinket. 
Ezt követően a szezon folyamán 
a növényvédelmi kezeléseink túl-
nyomó része a bagolylepkék és a 
káposztalepkék hernyói ellen irá-
nyulnak. De az utóbbi években a 
nagy számban megjelenő szabad-
földi molytetvek is okoztak fejtö-
rést a gazdáknak. Hosszan tartó 
csapadékos időjárás esetén a ro-
varkártevők elleni védekezéseket 
2-3 alkalommal gombaölős keze-

léssel is ki kell egészíteni ahhoz, 
hogy megelőzzük vagy megakadá-
lyozzuk a káposzta peronoszpórás 
és alternáriás betegségeit.

A fejes káposzta egyik jelen-
tős betegsége lehet még a káposz-
ta fuzáriumos sárgasága. Ez álta-
lában azokon a területeken jelenik 
meg, ahol már több éven keresztül 
káposztaféléket termesztenek, mi-
vel a fő fertőzési forrásnak a talaj-
ba kerülő növényi maradványok te-
kinthetőek, amelyekben a kóroko-
zó több éven át fennmarad. A tüne-
tekre jellemző, hogy a levelek sár-
gulnak, elszáradnak és lehullanak, 
a torzsa belseje részben vagy telje-

sen megbarnul. A betegséget ve-
gyi védekezéssel nehezen lehet 
kordában tartani, ezért a legjobb 
megoldás, ha betegségellenálló 
fajtákat termesztünk. Ugyanis a 
fejes káposzta esetében is szám-
talan fuzárium-ellenálló fajta kö-
zül tudunk választani.

Betakarítás, tárolás
Az őszi fejes káposzta beta-

karítása akkor kezdhető, amikor 
a fejek elérték a fajtára jellemző 
alakot és tömöttségi állapotot. A 
betakarítás nagy gazdaságok ese-
tében géppel is elvégezhető (eh-
hez egyszerre érő fajtákra van 
szükség), de nálunk, itt Kárpát-
alján a kézi betakarítás a jellem-
ző, amelyet egy éles késsel vé-
geznek. A levágott fejeket pe-
dig vagy legyalulva, vagy feje-
sen zsákokba, ládákba rakva ér-
tékesítik. A káposzta betakarítá-
sával érdemesebb a besavanyítá-
si időszakot (október – novem-
ber) megcélozni.

A tárolásra szánt fejes ká-
posztát 2-6 hónapig is tárolhat-
juk. A tárolás eredményességét 
alapvetően három dolog hatá-
rozhatja meg: a tárolásra ke-
rülő káposzta fajtája és az áru 
minősége; a termesztőhelyi vi-
szonyok és a termesztés mód-
ja; valamint a tárolási módok 
és körülmények. Összegez-
ve a dolgokat: csak tárolásra 
alkalmas fajtákat tároljunk, 
amelyek csapadéktól és sártól 
mentesen kerülnek a 0-3 °C-os, 
90 %-os relatív páratartalmú 
tárolókba.

Nagy Csaba falugazdász,
Pro Agricultura 

Carpatika Alapítvány

Szinte minden kerti termény-
nek más-más az érésmenete, 
ennek következtében különbö-
ző stratégiát kell alkalmazni a 
betakarításukra is.

Érik a termés, tárold 
ügyesen!

A csemegeszőlő  folyamato-
san érik és a fürtöket csak ak-
kor érdemes leszüretelni, amikor 
már valamennyi bogyó tökélete-
sen beérett; a szőlőnek ugyanis 
nincs utóérése; amikor a tőké-
ről levágták, befejezi az életmű-
ködését és a tárolás közben sem 
lesz édesebb.

Nem így az őszibarack! Ez a 
gyümölcs még az érés utolsó sza-
kaszában is növekszik, hízik; ha 
pedig félérett gyümölcsöt szüre-
telünk, akkor a raktárban vagy 
a kamrában is utóérik, édesebb 
lesz és megpuhul. Persze azért 
a féléretten leszedett őszibarack 
sohasem olyan zamatos, mint az, 
amelyik teljesen beérett az ágon.

A téli  almát  és a téli  kör-
tét akkor kell leszedni, amikor ki-
fejlődött. Ha sokáig a fán hagy-
juk a meglehetősen súlyos gyü-
mölcsöket, akkor lehullanak, az 
eséstől megsérülnek és tárolásra 
alkalmatlanná válnak. A leszü-
retelt alma és körte a tárolás so-
rán színesedik, a gyümölcs húsa 
megpuhul, illatos lesz. Az ilyen 
gyümölcsöket alacsony hőmér-
sékletű tárolóban hónapokig el 
lehet tartani nagyobb romlási 
veszteség nélkül.

Az uborkatermelőnek arra 
kell ügyelnie, hogy mindig idejé-
ben szedje le a termést, az ubor-
ka ugyanis nagyon gyorsan fej-
lődik, és ha ritkán van alkalmunk 
a töveket átnézni, akkor túlfejlő-
dött „pukkancsokkal” kell meg-

Augusztus vége: szüretelj, 
szemezz, ültess!

elégednünk. Csakhogy ezek legfel-
jebb salátának valók, vizes- vagy 
ecetesuborkának nem alkalmasak.

A  paradicsom  és 
a  paprika  termései fo-
lyamatosan fejlődnek 
ki és érnek be. Ezeket 
viszonylag hosszú ide-
ig a tövön lehet hagyni, 
nem kell sietni a beta-
karításukkal.

A Besztercei  szil-
va gyümölcsei is foko-
zatosan érnek. Friss fo-
gyasztásra akár a fél-
érett szilvát is le lehet 
szedni. Lekvárfőzésre 
és aszalásra akkor szedjük, ami-
kor a gyümölcs a kocsány környé-
kén már ráncosodni kezd, mert ek-
kor a legnagyobb a cukortartalma.

Sokaknak okoz gondot, hogy 
mikor takarítsák be a dinnyét. 
A sárga- vagy cukordinnyét (saj-
nos, egyre kevesebb van belőle, és 
ami kapható, az sem kifogástalan!) 
akkor kell leválasztani az indájáról, 
amikor a kocsányának a tányér-
ja könnyen elválik a gyümölcstől. 
A görögdinnyének az indáján lát-
ható egy kacs a gyümölcs közelé-
ben: ha ez megfásodott, megbar-
nult és a dinnye kopogtatásra dön-
gő hangot ad, akkor érett, szedhető.

Mérsékeld az öntözést!
Augusztus végén mérsékel-

jük az öntözést! A fák és a bokrok 
ilyenkor, nyár vége felé már a tél-
re készülnek, és az öntözés akadá-
lyozza a szövetek beérését, ezzel 
növeli a téli fagykárok veszélyét. 
Nem ajánlatos ilyenkor a műtrá-
gyák használata sem, hiszen ezek 
is serkentik a növekedést.

Már nem kell a szőlőt 
permetezni

Most már hagyjuk abba a sző-

lő permetezését! A molyok már 
nemigen tesznek kárt a fürtökben. 
A gombabetegségek ellen pedig 
azért nem lehet ilyenkor perme-
tezni, mert a gombaölő szerek el-
pusztítják a must erjedését előidéző 
élesztőgombák spóráit is. Ha tehát 
valaki amiatt panaszkodik, hogy a 
mustja nem forr ki, akkor arra gya-
nakszom, hogy az illető még au-

gusztus végén, szeptember elején 
is permetezett gombaölő szerrel.

Lehet szemezni
Most persze már csak alvósze-

mezésről lehet szó, vagyis a be-
helyezett nemes szem csak össze-
forr az alany szöveteivel, de ősszel 
nem hajt ki, erre majd csak tavas�-
szal kerül sor.

Beszemezhetjük a kertben ne-
velt vad őszibarack-, alma-, körte-, 
szilvaalanyokat, de – alapos vissza-
metszés után – átszemezhetjük azo-
kat a termő gyümölcsfákat is, ame-
lyeknek a gyümölcsével nem vagy 
elégedett, mert nem teremnek elég 
jó vagy elég sok gyümölcsöt. Egy-
re kedveltebb az a módszer is, hogy 
egy fára több gyümölcs-fajtát sze-
meznek, mert így a kisméretű kert-
ben is lehetőség nyílik több, külön-
böző időpontban érő gyümölcsfajta 
termesztésére. Ha például az őszi-
barackfák minden vázágába más 
fajtát szemzünk, akkor 4-5 fa júli-
ustól szeptemberig érő „gyümölcs-
futószalagot” alkothat.

Most jött el az örökzöldek 
ültetésének ideje!

A helyüket igen gondosan ké-

szítsük elő, ne takarékoskodjunk a 
munkával, amikor a gödröt kell ki-
ásni! Minél nagyobb az ültetőgödör 
és minél jobb földdel töltjük azt 
meg, annál biztosabb az örökzöl-
dek jövője. Az elültetett fát vagy 
bokrot többször is alaposan meg 
kell öntözni. Jót tesz a csemeté-
nek, ha a napos oldal felől árnyé-
kolót készítünk a számára, hogy a 
szeptemberi napsütésben ne sok vi-
zet párologtasson.

A fák nagyon rosszul viselik el, 
ha építkezés idején feltöltik a tör-
zsüket. Ilyenkor a gyökerek túlsá-
gosan mélyre kerülnek, kevés le-
vegőhöz jutnak és megfulladnak. 
A helyzeten oly módon lehet javí-
tani, hogy az öreg fa töve körül be-
tongyűrűt helyeztek el, vagy a tör-
zset nagy kövekkel rakjátok körül.

Figyelj még a növényekre!
Azt észleltétek, hegy a sza-

mócatövek hirtelen elszáradnak, 
elpusztulnak. Ennek oka a cse-
rebogárpajorok elszaporodása. 
Ellenük Galition, vagy Basudi C 
kiszórásával és bemunkálásával 
lehet védekezni

Végül egy fontos mechani-
kai védekezést ajánlok a figye-
lembe: a málnatövek letermett 
hajtásai már kezdenek elszárad-
ni. Ne késlekedjünk ezek kivá-
gásával, mert róluk fertőződnek 
a fiatal, jövő évben termő haj-
tások a gombabetegségekkel és 
a rovarkártevőkkel is! A hajtá-
sokat tőből, csonk meghagyása 
nélkül kell kivágni és haladékta-
lanul elégetni!

balintgazda.hu
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Soós Kálmán ösztöndíjprogram 
a 2022/2023-as tanévre

A „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány a Bethlen Gábor Alapkeze-
lő Zrt. által biztosított támogatásból a 2022/2023-as tanévre ismét meg-
hirdeti a Soós Kálmán ösztöndíjprogramot. Az ösztöndíjprogram célja, 
hogy a Kárpátalján működő magyar nyelvű felsőoktatási szakok és in-
tézmények együttműködését elősegítse. Segítse azokat a magyar hall-
gatókat, akik felsőoktatási szakjukat nem tanulhatják magyar nyelven, 
illetve ösztönözze a régióval kapcsolatos kutatómunkák végzését. Az 
ösztöndíjprogram a következő alprogramokból tevődik össze:

1. Kárpátaljai Vándoregyetem
A Vándoregyetem célja, hogy a kárpátaljai magyar nyelvű felső-

oktatásban dolgozó tanárokat és kutatók valamennyi, Kárpátalján ma-
gyar nyelven oktató felsőoktatási intézményben bemutathassák kutatá-
si témájukat vagy olyan tudományos eredményeket, melyek széleskö-
rű érdeklődést válthatnak ki. A pályázatra olyan fokozattal rendelkező 
tanárok, vagy kutatók jelentkezését várjuk, akik valamely kárpátaljai 
felsőoktatási intézményben munkaviszonnyal rendelkeznek, és általá-
nos érdeklődésre számot tartó témával előadást kívánnak tartani a II. 
Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskolán, a Beregszászi Ortutay 
Elemér Görögkatolikus Szakkollégiumban, a Beregszászi Római Ka-
tolikus Pásztor Ferenc Szakkollégiumba, az Ungvári Nemzeti Egyete-
men és az Ungvári Szent Gellért Római Katolikus Szakkollégiumban.

A pályázat pozitív elbírálása esetén a nyertes pályázónak a 
fent felsorolt öt intézményben hatvan perces előadást kell tartania a 
2022/2023-as tanév első félévében. Egy pályázó több pályázatot is be-
nyújthat, de csak egy témával vehet részt a Vándoregyetemen. Az elő-
adás nyelve a magyar.

A jelentkezés során kötelezően benyújtandó anyagok:
1) Elektronikus űrlap kitöltése
2) Jelentkezési lap
3) A tervezett előadás írott anyaga (PDF) és az előadás során bemutat-
ni kívánt prezentáció elektronikus formában (PPT)
4) Munkaviszony fennállásáról szóló igazolás
5) Tudományos fokozatot igazoló dokumentum másolata
6) Személyigazolvány első és a lakhelyet igazoló oldalainak másolata
7) Identifikációs kód másolata
8) Strukturált szakmai önéletrajz saját kézzel ellátott aláírásával - kék 
tintával író tollat használjon

2. A magyar nyelvű felsőoktatás munkáját elősegítő oktatási 
jegyzetek és szaknyelvi szótárak készítése

Az alprogram célja, hogy azoknak a felsőoktatásban oktatott tár-
gyaknak az esetében, amelyekhez magyar nyelven nincs, vagy hiányos, 
esetleg nem megfelelő az oktatási jegyzet- és szaknyelvi szótárellátott-
ság, támogassa a magyar nemzetiségű oktatók jegyzet és szótár készí-
tését. A pályázó csak olyan oktatási jegyzetet nyújthat be, amely elő-
segíti a felsőoktatásban tanuló magyar anyanyelvű fiatalok felkészülé-
sét az egyetemi és főiskolai ismeretek elsajátítására és eddig még nem 
került publikálásra.

A pályázatra kizárólag kárpátaljai magyar nemzetiségű kutatók je-
lentkezését várjuk!

A pályázatra a „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány irodájában le-
het, a már elkészült, legalább 90 oldal (Times New Roman betűtípus, 
12 pontos betűméret, 1,5-es sorköz) terjedelmű oktatási jegyzettel, vagy 
szaknyelvi szótárral.

A jegyzetnek meg kell felelnie az alapvető műfaji és formai kö-
vetelményeknek.

A jelentkezés során kötelezően benyújtandó anyagok:
1) Elektronikus űrlap kitöltése
2) Jelentkezési lap
3) Az elkészült oktatási jegyzet vagy szaknyelvi szótár anyagát elekt-
ronikus formában (PDF)
4) Végzettséget vagy tudományos fokozatot igazoló dokumentum másolata
5) Személyigazolvány első és a lakhelyet igazoló oldalainak másolata
6) Identifikációs kód másolata
7) Strukturált szakmai önéletrajz saját kézzel ellátott aláírásával – kék 
tintával író tollat használjon

3. Kárpátaljai vonatkozású kutatások támogatása
Olyan diákok jelentkezést várjuk, akik az elmúlt két tanévben ma-

gyar nyelven írták és védték meg szakdolgozatukat valamelyik kárpát-
aljai felsőoktatási intézményben, és szakdolgozatuk témája kapcsoló-
dik vidékünkhöz, azaz Kárpátaljához.

A jelentkezés során kötelezően benyújtandó anyagok:
1) Elektronikus űrlap kitöltése
2) Jelentkezési lap
3) Az elkészült szakdolgozat anyaga elektronikus formában (PDF)
4) Az elkészült pályamunka – szakdolgozat/diplomamunka – vezetőta-
nári- és opponensi véleményei a vezetőtanár és az opponens (ek) kézzel 
ellátott aláírásával – kék tintával író tollat használjon (PDF)
5) Végzettséget vagy tudományos fokozatot igazoló dokumentum másolata
6) Személyigazolvány első és a lakhelyet igazoló oldalainak másolata
7) Identifikációs kód másolata
8) Strukturált szakmai önéletrajz saját kézzel ellátott aláírásával - kék 
tintával író tollat használjon

Pályázni 2022. szeptember 29., 15.00 óráig lehet az alábbi re-
gisztrációs felületen külön alprogramonként:

1. Kárpátaljai Vándoregyetem
https://forms.gle/PARmaxPCHTbaGxh88
2. A magyar nyelvű felsőoktatás munkáját elősegítő oktatási 

jegyzetek és szaknyelvi szótárak készítése
https://forms.gle/aQYMpUNcejuqJujn7
3. Kárpátaljai vonatkozású kutatások támogatása
https://forms.gle/PLWfuPw3P2EYJeYd9
 FONTOS! Kérünk minden pályázót, hogy az elektronikus fe-

lületen a feltölteni szükséges fájlokat PDF formátumban töltsék fel.
 A jelentkezéshez szükséges benyújtandó anyagokat postai úton is 

várjuk az alábbi címre:
„GENIUS” Jótékonysági Alapítvány, 90202 Beregszász, Kos-

suth tér 6.
Bővebb tájékoztatást a +380-31-41-4-29-76 (149-es mellék) te-

lefonszámon és a geniusja2019@gmail.com e-mail címen kaphatnak.
A pályázat lebonyolítása
A pályázat meghirdetése, a pályázati kiírással kapcsolatos tájékoz-

tatás, a jelentkezések befogadása, rögzítése, és elbíráláshoz való előké-
szítése a „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány feladata. A lebonyolító 
fenntartja annak a jogát, hogy a pályázati jelentkezés benyújtását köve-
tően a jelentkezőtől szükség esetén további dokumentumokat kérjen be.

A pályázat elbírálása
A fent felsorolt pályázati alprogramokra benyújtott pályázatok ér-

tékelését a „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány által működtetett Kár-
pátaljai Felsőoktatási Tehetséggondozó Tanács végzi, és a pályázati 
döntést is ez a testület hozza meg, az általa előzetesen megfogalmazott 
szempontrendszer szerint.

A pályázatok elbírálását követő 5 munkanapon belül a „GENIUS” 
Jótékonysági Alapítvány e-mail-ben értesíti a pályázókat.

„GENIUS” Jótékonysági Alapítvány

Потрібні гроші? Можу купити 
монети, нагороди, паперові 
гроші, документи, откритки, 
давні іграшки, значки, фото
апарати, статуетки, годинники, 
старовинні речи і т.і. Можливий 
викуп колекції. Досить тримати 
вдома те, що може принести 
Вам гроші! 097-626-57-79.

Balatonföldvári találkozó 
A Kárpátaljai Szövetség ez évben is meghív-

ja tagjait és vendégeit a kárpátaljaiak hagyományos 
balatonföldvári találkozójára, amelynek ideje 2022. 
szeptember 2–4., helyszíne: Riviéra Park Hotel, 
Balatonföldvár, Somogyi Béla u. 5–7. Részvételi díj 27 
ezer Ft/fő – ami magában foglalja a szállás és az étkezés 
(a pénteki vacsorától a vasárnapi reggeliig) költségeit. 

A Kárpátaljáról utazók részére ingyenes autó-
buszt biztosítunk beregszászi indulással. Jelentkezni 
lehet a nagykica12@gmail.com e-mail címen vagy a 
+380504322771-es telefonszámon Szemere Juditnál. 
Az autóbuszra a jelentkezés sorrendjében tudunk he-
lyet biztosítani. A részletes programot a Kárpátaljai 
Szövetség honlapján, illetve facebook-oldalán olvas-
hatják a későbbiekben. 

Minden érdeklődőt szeretettel vár a Kárpátaljai Szö-
vetség elnöksége és a balatonföldvári Riviéra Park Ho-
tel igazgatósága.

Felhívás – XIX. Fiatal Kárpátaljai 
Magyar Kutatók Konferenciája
A „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány a II. Rákó-

czi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskolával együttmű-
ködve 2022. november 11-re meghirdeti a XIX. Fiatal 
Kárpátaljai Magyar Kutatók Konferenciáját. A konferen-
ciára fiatal, 35 évnél nem idősebb alap diplomával már 
rendelkező, de tudományos fokozattal még nem rendel-
kező kárpátaljai magyar kutatók jelentkezését várjuk.

A NEVEZÉS:
▪ Nevezési adatlap kitöltése
▪ Pályamunka beküldése
A konferenciára nevezni az alábbi regisztrációs fe-

lületen van lehetőség:
https://forms.gle/9d2hRnkJAvxESypE7 
A regisztráció során elektronikus formában fel kell 

tölteni a bemutatásra szánt pályamunkát (amely nem ha-
ladja meg a 10 gépelt oldalt 12-es betűmérettel, másfe-
les sorközzel, Times New Roman betűtípussal szedve).

A nevezési adatlapot és az elkészült pályamunkát 
postai úton is várjuk.

Nevezési határidő: 2022. október 4. (hétfő) 14.00 
óráig.

 Postacímünk: „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány, 
90202 Beregszász, Kossuth tér 6.

Részletes tájékoztatást a +380-31-41-4-29-76 (149-
es mellék)  telefonszámon és a  geniusja2019@gmail.
com e-mail címen kaphatnak.

Sürgősen eladó Beregszász-
ban (Búcsú) a Geleji Katona 
István u. 12. szám alatt ker-
tes ház bútorral, víz, gáz, há-
romfázisú elektromos háló-
zat. Ára: 50000 f.e. Mob.: 
099-6608338. 
Beregszász központjában, a 
Kazinczy u. 17. szám alat-
ti ház eladó jó állapotban. 
Mob.: 066-3967011. 
Beregszászban, az Ivan 
Franko u. 42. szám alatt el-
adó egy családi ház, gáz-
zal, vízzel ellátott. Tel: 050-
6150542. 
Tiszaújlakon a Rákóczi u. 
118. szám alatt családi ház, 
közel a határhoz, bútorral 
együtt eladó. Mob.: +38096-
6026295. 

B e r e g s z á s z b a n  a 
Muzsalyi út 54. szám 
alatt eladó egy három-
szobás lakás az 5. emele-
ten. Irányár 25 ezer f.e. 
Mob.: +38066-2910418, 
+38068-2126127. 

Beregszászban a Sport-
komplexum környékén el-
adó egy kétszobás lakás az 
1. emeleten. Mob.: 095-
7127396. 
Beregszászban eladó egy-
szobás lakás az 5. emeleten. 
Mob.: +38096-3158733. 

Maricska mosógép eladó. 
Mob.: 066-8243778. 
Eladó egy elektromos Kárpá-
ti sütő. Mob.: 095-3260426. 
Eladó prosztata adenoma és 
gyulladás kezelésére való ké-
szülék. Mob.: 099-6397803. 

Tetőszerkezetek készíté-
sét, felújítását, ereszcsator-
na készítését és házak külső 
szigetelését vállaljuk. Mob.: 
+38066-8404874. 
Utcáról, kertből, udvarból 
veszélyes fa kivágását válla-
lom Beregszászban és kör-
nyékén. Több év tapaszta-
lattal, garanciát is vállalok. 
Még vállalok betonozást, he-
gesztést és építkezést. Mob.: 
050-1948976. 

Pincért, konyhai kisegí-
tőt és mosogatót keresünk 
az Újlak határában lévő Kis-
erdő kávézónkba, heti 3-4 
napos munkaidővel. Tel: 
095-6264332. 
Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesítésé-
re Péterfalván, Bökényben. 
Fizetés teljesítmény szerint. 
Minden eladott lap után: 
1.5 hrivnya. Jelentkezni 
lehet a szerkesztőségben: 
Beregszász, Kossuth tér 
2. Mob.: +380662850283. 
E-mail: karpatinfo.heti-
lap@gmail.com. 
Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesítésé-

re Asztélyban. Fizetés tel-
jesítmény szerint. Min-
den eladott lap után: 1.5 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+38066-2850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 
Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo hetilap kéz-
besítésére Gáton. Min-
den eladott lap után: 1.5 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 
L a p t e r j e s z t ő t  k e r e -
sünk részmunkaidőben 
a Kárpátinfo és a Nap-
lopó hetilapok kézbesí-
tésére Borzsován. Min-
den eladott lap után: 1.5 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+38066-2850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 
Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesítésé-
re Tiszaújlakon. Fizetés 
teljesítmény szerint. Min-
den eladott lap után: 1.5 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com.

A Kárpátinfo hetilap 
reklámszervezőt keres 
a hetilap hirdetéseinek 
értékesítésére. Mob.: 
+38066-2850283. E-ma-
il.: karpatinfo.hetilap@
gmail.com. 

Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesíté-
sére Nagyszőlősön. Min-
den eladott lap után: 1.5 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 
Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesítésé-
re Nevetlenben. Fizetés tel-
jesítmény szerint. Min-
den eladott lap után: 1.5 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 

Dinamikusan fejlődő Call-
center Beregszászba új kol-
légákat keres. Munkához 
tartozó elvárásaink: jó kom-
munikáció, kitartó, céltuda-
tos jellem, tanulási hajlan-
dóság a szakmai fejlődés ér-
dekében. Amit biztosítunk: 
fix alapbér + jutalék, ösz-
tönző bónuszok, rendezett 
munkakörülmények. Mob.: 
+38063-0788674. 

Munkát keresek sürgő-
sen, takarító állást, Nagy
muzsalyban lakom, Andi 
vagyok, 29 éves. Mob.: 095-
1492868. 

Eladó vitrin. Mob.: 066-
8243778. 
Beregszászban eladó hasz-
nált bútor: két rekamié, két 
nagy fotel, négy darab pár-
názott szék, két vitrin, két-
ajtós ruhásszekrény. Tel: 
095-9206222. 
Beregszászban eladó kézi 
fűrész, csákányok, kalapá-
csok, autóhoz való szerelő 
kulcsok. Mob.: +38099-
6608338, +38066-3967011. 
Nagybégányban eladó 
egy fűrészgép. Mob.: 097-
3412118. 
Faajtó tokkal együtt eladó. 
Mob.: 066-8243778. 
Eladó egy új ortopéd mat-
rac, méret 90/190/20. Mob.: 
095-3260426. 
Nagybégányban eladó egy 
jó állapotban lévő vízme-
legítő (Titán). Mob.: 097-
3412118. 

Szőlődaráló, szőlőprés, bo-
ros hordók eladó Beregszász-
ban. Mob.: 066-3967011. 
Eladó 300 literes boros-
hordó. Ugyanitt káposztás-
hordó, 100 literes. Mob.: 
066-8243778. 

Szőlőszedő műanyag hor-
dó, 500 literes, eladó Bereg-
szászban. Ára: 2800 hrivnya. 
Mob.: 066-3967011. 
Jó állapotban lévő Forts
chritt K 454 bálázó eladó 
Nagyberegen. Ugyanitt jó 
állapotban lévő görtörő hen-
ger (3.7 m munkaszéles-
ség), 800 literes permete-
zőgép teljeskörű felújítás 
után (nem lengyel) eladó. Ár 
megbeszélés szerint. Mob.: 
050-9667397, 096-7003545. 

Vásárolnék import vagy 
a szovjet időkben gyár-
tott (1970-1990) bármi-
lyen állapotban lévő tévé-
ket, rádiókat, lemezjátszó-
kat, magnókat, számológé-
peket, generátorokat, osz-
cillográfokat, telefonokat, 
számítógépeket stb. Mob.: 
050-8215686 (ukránul), 
099-7742765 (magyarul). 
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Az augusztus 19-én Szinévér faluban 
történt tragikus balesetről a mukachevo.
net hírportál számol be.

A kárpátaljai rendőrök tájékoztatá-
sa szerint egy állami bejegyzés nélküli 
SPARK márkájú robogó 15 éves vezető-
je balra kanyarodott, amikor a szemközti 
sávba hajtott, ahol összeütközött a KAYO 
márkájú motorkerékpárral. Az utóbbit egy 
22 éves fiú vezette. A közúti baleset követ-
keztében a felsőkalocsai (Negrovec) 22 

15 éves motoros halt meg közúti balesetben a 
Huszti járásban

éves lakos és a kiskorú robogós súlyosan 
megsérült, mindketten kórházba kerültek. 
Sajnos a 15 éves fiú a kórházban a sürgős-
ségi ellátás során meghalt.

A másik motorkerékpár sofőrjéről, aki 
jelenleg intenzív osztályon van, kiderült, 
hogy ittasan vezetett. A rendőrség nyo-
mozást indított a halálos baleset miatt. Az 
ügyben számos szakértői vizsgálatot ren-
delnek el az eset objektív körülményének 
megállapítására.

A munkácsi rendőrkapitányság dolgo-
zói letartóztattak egy férfit, aki kábító-
szer-kereskedéssel foglalkozott a város 
területén, írja a transkarpatia.net.

A hatóságokhoz bejelentés érkezett, 
miszerint a férfi drogot árul a helyieknek. 
A rendőrség munkatársai a Roszvihovo 

Kábítószer-kereskedőt tartóztattak le 
Munkácson

városrészen tartóztatták le, s több csomag 
amfetamint és kannabiszt tartalmazó ta-
sakot foglaltak le. Ezt követően házkuta-
tást is végeztek nála, ahol szintén jelentős 
mennyiségű alkoholt foglaltak le. A férfit 
előzetes letartóztatásba helyezték és bün-
tetőeljárást indítottak ellene.

A férfinél a kábítószeren kívül fegyvert 
is találtak, amelyhez nem rendelkezett 
engedéllyel.

A kárpátaljai ügyészség már átadta a 
vádiratot a bíróságnak annak a 29 éves 
donyecki férfinak az ügyében, akit jelen-
tős mennyiségű kábítószer, prekurzorok 
és fegyver birtoklásával gyanúsítanak. 

Bíróság elé áll a kárpátaljai férfi, akinél 
egymillió hrivnya értékű kokainra bukkantak

Az információk szerint a vádlott gépko-
csijában 170 gramm kokaint, továbbá 
metamfetamint és kannabiszt is találtak. 
A lefoglalt tárgyi bizonyítékok értéke több 
mint egymillió hrivnya.

A bírósági tárgyalásra hamarosan sor 
kerül, a férfi jelenleg előzetes letartózta-
tásban van, adja hírül a mukachevo.net.

A férfi beismerte bűnösségét. A megyei 
ügyészség elmondása szerint az eset 
Izán történt.

2021 decemberében a tettes szíven szúrta 
édesapját, mellyel súlyos belső vérzést oko-

Hét év börtönbüntetésre ítéltek egy kárpátaljai 
férfit apja meggyilkolása miatt

zott. Az áldozat a helyszínen életét vesztette.
A bíróság 7 év börtönbüntetésre ítél-

te a férfit. Az elkövető az ítélet jogerőre 
emelkedése idejéig előzetes letartóztatás-
ban lesz, írja a mukachevo.net.

Darazsak csíptek meg egy ivano-
frankivszki férfit séta közben a Kárpá-
tokban, augusztus 18-án. A rovarok egy 
13 éves gyereket is megmartak – írja 
a mukachevo.net.

A mentőszolgálatot egy turista ér-
tesítette, aki egy földön fekvő fér-

Belehalt a darázscsípésbe egy férfi a 
Kárpátokban

fit és egy síró gyermeket vett észre.
Ivano-Frankivszkból 5 mentő vonult ki 

keresőkutyákkal. Az 1962-es születésű fér-
fi életét a kiérkező orvosok már nem tudták 
megmenteni. A hírek szerint a férfi szív-
betegségben is szenvedett. A vele lévő 13 
éves gyermeken segítettek.

Az általános orosz invázió kezdete óta a 
határőrök már több mint 700 katonakö-
telest lepleztek le, akik hamis igazolást 
mutattak be a katonai szolgálatra való al-
kalmatlanságukról – jelentette az Állami 
Határőrszolgálat sajtószolgálatára való 
hivatkozással az Ukrajinszka Pravda.

„A hadiállapot bevezetése után a határ-
őrök több mint 700 férfit lepleztek le hami-
sításra utaló jelekkel a katonai szolgálatra 
való alkalmatlanságukról kiállított igazo-
lásukon. A kibúvók több ezer dollárt vagy 

Több mint 700-an buktak le a határon hamis 
alkalmatlansági igazolással

eurót fizetnek a hamis okmányokért” – idé-
zi a portál a sajtószolgálatot.

A határőrök elmondták, hogy az egyik 
általuk leleplezett férfi 3 000 dollárt fize-
tett egy fiktív betegségekről kiállított iga-
zolásért. Ezzel kapcsolatban jelezték, hogy 
együttműködnek a territoriális toborzó és 
szociális támogatási központokkal, ame-
lyek tájékoztatják őket a szóban forgó iga-
zolások kiadásáról, egyben figyelmeztettek 
a behívás alóli kibújás és az okirat-hamisí-
tás miatti büntetőjogi felelősségre.

A hatóságok letartóztattak egy 27 éves 
kárpátaljai nőt, aki hat hadköteles fér-
fit próbált meg átjuttatni a határ túlol-
dalára.

A fiatal nő 1 500 dollárt kért az ügyfe-

Romániába juttatott át katonaköteleseket egy 
kárpátaljai nő

lektől fejenként. A férfiakat adminisztra-
tív felelősségre vonják, valamint büntető-
eljárást indítanak ellenük a mozgósítás alól 
való kibúvás miatt. A nő ellen szintén eljá-
rás indult, írja a mukachevo.net.

A pmg.ua értesülései szerint Munká-
cson és Ungváron is érkezett bejelentés 
a rendőrséghez, miszerint bombát he-
lyeztek el két helyszínen.

Az információk szerint Munká-
cson a „zöldpiacnál”, Ungváron pedig a 
Krasznodonciv piacnál hirdettek bomba-

Bombariadót volt Munkácson és Ungváron
riadót augusztus 17-én. Hanna Dan rend-
őrségi szóvivő elmondta, hogy a bejelen-
tések az email-címükre érkeztek, a hely-
színre azonnal kivonultak az illetékesek.

Hozzátette továbbá, hogy több hasonló 
bejelentés is érkezett a hatóságokhoz Nyu-
gat-Ukrajna területén.

A mögöttünk maradt héten már élesben 
futballoztak az európai kupák csoport-
körébe jutni vágyó együttesek, hiszen a 
Bajnokok Ligája mellett az Európai Li-
gában és Konferencialigában is a cso-
portkörbe jutásért rendezett párhar- 
cok első felvonásait rendezték.

Mivel ezekben a küzdelmekben még 
két magyar csapat is érdekelt, így az NB-I 
4. fordulója csonkára sikeredett.

Kezdjük a Bajnokok Ligájával, ahol a 
már biztos főtáblás Sahtar Donyeck mel-
lett a Dinamo Kijev is csatába állt a cso-
portkörért.

Az első találkozón a kijeviek a ha-
zai környezetnek számító Lodzban 2-0-ra 
alulmaradtak a portugál Benfica ellené-
ben. A visszavágó nem sok jót ígér, de a 
Dinamo még így is főtáblás lehet a máso-
dik legrangosabb sorozatnak számító Eu-
rópa Ligában.

Ahová nagy valószínűség szerint meg-
érkezik a Ferencváros is, mivel a zöld-fe-
hérek a BL-ből való csalódást keltő búcsút 
követően hazai környezetben 4-0-ra nyer-
tek az ír Shamrock Rovers ellen.

Az Európa Liga küzdelmeibe most be-
kapcsolódó Dnyipro-1 csapata Kassán fo-
gadta a ciprusi AEK Larnaca együttesét, és 
2-1 arányú vereséget szenvedett.

Az Európai Konferencialigában érde-
kes mérkőzést játszott a Mol Fehérvár a 
Bundesliga középcsapatának számító Köln 
ellen. A vendéglátók hamar megszerezték 
a vezetést, és negyedóra elteltével még 
egy nagyarányú vereség is benne volt a ta-
lálkozó levegőjében. Ezt követően, a 20. 
percben megfogyatkozott a német együt-

Élre ugrott a Kisvárda

Az Európa Liga és az Európai 
Konferencialiga csoportköre a tét

tes, amit a Fehérvár nagyon profin kihasz-
nált, hiszen Zivzivadze és Dárdai parádés 
találataival megfordította az eredményt.

A hátralévő időben ugyan a kölniek 
domináltak, de maradt a 2-1-es vendégsi-
ker, ami nagy reményeket ígér az amúgy 
nagyon nehéznek ígérkező visszavágóra.

***
Péntektől hétfőig zajlott a magyar él-

vonalbeli labdarúgó-bajnokság 4. fordu-
lója, amelyből ezúttal a Paks – FTC, illet-
ve a Mol Fehérvár – UTE találkozókat ha-
lasztották későbbre.

Az újonc Kecskemét a Puskás Akadé-
mia vendégeként is folytatta szorgalmas 
pontgyűjtését, és egyben megőrizte ve-
retlenségét is.

A nemzetközi porondon immáron nem 
érdekelt Kisvárda az eddig veretlen Zala-
egerszeg otthonában tudott nyerni, és meg-
szerezte első sikerét a Budapest Honvéd is 
a még nyeretlen Vasas vendégeként.

A fordulóból hétfőre maradt párharcon 
az ugyancsak első sikerét ünneplő Mező-
kövesd hatalmas védelmi hibákból mat-
tolta a Debrecent.

Eredmények: Puskás Akadémia – 
Kecskemét 1-1, ZTE – Kisvárda 1-3, Va-
sas – Budapest Honvéd 1-2, Mezőkövesd 
– Debrecen 4-2.

A tabellát a 8 pontos Kisvárda vezeti a 
6 pontos, de két mérkőzéssel kevesebbet 
letudó FTC előtt, míg a Kecskemét ugyan-
csak 6 ponttal a harmadik.

Érdekesség, hogy az utolsó öt helyen 
olyan csapatok állnak, mint a Honvéd, Fe-
hérvár, Vasas, Debrecen és az UTE, akik 
közül az utóbbi három még nyeretlen is…

Néhány sorban
A magyar csapat 14 érmet ( hét arany, 
négy ezüst, három bronz) gyűjtött a Mün-
chenben zajló kajak-kenu multisport Eu-
rópa-bajnokságon, amivel az éremtáblázat 
élén végzett Németország (6-2-4)  és Spa-
nyolország (4-6-3) előtt. 

Az ukránok egy arany mellett két ezüs-
töt és 1 bronzérmet szereztek.

***
A Rómában egy hete befejeződött vi-
zes világbajnokság medencés úszóver-
senyében az éremhalmozó házigazda 
olaszok (13-13-9) mögött a második 

helyen végzett az 5 aranyat, hét bron-
zot és három ezüstérmet gyűjtő ma-
gyar csapat.

Az Eb egyik legfelemelőbb látvá-
nya az volt, mikor a 200 méter pillan-
gón első és második helyet szerző Milák 
Kristóf és Márton Richárd (a képen) 
az eredményhirdetésen a dobogó leg-

felső fokáról hallgathatták meg a ma-
gyar himnuszt.

***
Vasárnap virradóra a szaúd-arábi-
ai Dzsiddában az ukrán Olekszandr 
Uszik megosztott pontozással legyőzte 
a brit Anthony Joshuát kettőjük vis�-
szavágóján, amivel megvédte a WBO, 
WBA, az IBF és az IBO profi ökölví-
vó szervezeteknél jegyzett nehézsú-
lyú vb-címeit.

Uszik 12 menet után megosztott ponto-
zással (115-113, 116-112, 113-115) nyert.

***
A Münchenben véget ért multisport Eb-

én a tornászok talajdöntőjében az első fel-
nőtt világversenyén rajthoz álló Mészáros 
Krisztofer ezüstérmes lett talajon.

Az ugyancsak a német városban zaj-
ló atlétikai Eb-én Kozák Luca 100 méte-
res női gátfutásban szerzett nagyon értékes 
második helyet.



A rejtvényt Balázsi Csaba készítette.
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Plusz egy vicc

2022. 33. szám meg
fejtése: A halál addig 
nem ijesztő, amíg 
nem énrám lőnek. 

Plusz egy vicc: ... 
még az orgonaszót is 
hallom! 

Kos (3. 21.-4. 20.)

Bika (4. 21.-5. 20.)

Ikrek (5.21.-6.21.)

Rák (6.22.- 7. 22.)

Oroszlán (7.23.- 8.23.)

Szűz (8.24.-9.22.)

Mérleg (9.23.-10.23.)

Skorpió (10.24.-11.22.)

Nyilas (11.23.-12. 21.)

Bak (12. 22.-1. 20.)

Vízöntő (1. 21.- 2.20.)

Halak (2.21.- 3.20.)

hirkereso.hu

Szilvás-fahéjas csiga
Hozzávalók a tésztához: kb. 16 darabhoz, 50 dkg finomliszt át-

szitálva, 10 dkg kristálycukor, 2 tojássárgája, 3 dl langyos tej, 3 dkg 
friss élesztő, 10 dkg olvasztott vaj;

A töltelékhez: 15 dkg porcukor, 1 evőkanál őrölt fahéj, 10 dkg ol-
vasztott vaj, 30 dkg szilva.

Elkészítés: A langyos tejben elkeverünk 1 evőkanál cukrot, bele-
morzsoljuk az élesztőt, simára keverjük, hagyjuk felfutni (kb. 10 perc).

Az átszitált lisztet összekeverjük a fennmaradt cukorral, hozzáad-
juk a tojássárgákat, majd a felfuttatott élesztős tejet – elkezdjük ös�-
szegyúrni. Végül bedagasztjuk az olvasztott vajjal. Letakarva kb. 50 
percig kelesztjük.

A töltelékhez a porcukrot összekeverjük a fahéjjal. A megmosott, 
kimagvalt szilvát kisebb kockákra vágjuk.

A megkelt tésztát kinyújtjuk téglalap alakúra kb. 7-8 mm vastag-
ra, egyenletesen megkenjük kb. 8 dkg olvasztott vajjal (a maradék 2 
dkg olvasztott vajat félre tesszük a csigák lekenéséhez). A vajra rá-
szitáljuk a fahéjas porcukrot, rászórjuk a szilvát. (A tészta, hozzánk 
távolabb eső felső részénél hagyjunk ki kb. 2 cm-t, oda ne kenjünk 
vajat és tölteléket sem, hogy feltekerés közben ne folyjon ki a tölte-
lék!) Szorosan feltekerjük alulról kezdve, és egy éles késsel 2-3 cm 
széles csigákra szeleteljük. A csigákat lefektetve sütőpapíros tepsi-
re sorakoztatjuk egymástól kb. 1,5 cm távolságra. Így hagyjuk kelni 
őket még 10-15 percig. 

A csigák tetejét lekenjük a maradék olvasztott vajjal.
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GYÓGYSZEREK 
JELÖLÉSE

SHAKESPEARE-
KIRÁLY

SZÓ TOLDALÉKA

SZÍNÉSZ 
JUTALMA

ŐSZIRÓZSA 
LATIN NEVE

MOTOROLAJ 
MÁRKA

ZABSZEM !

OSZTRÁK 
POLITIKUS 
(EDUARD)

OLASZ FORMA-1 
(FRANCO)

VAN ILYEN 
VÉNA IS!

GERMÁNIUM

BELÜL AVAS!

ÍRÓ (ANTAL)

JUTTAT

ÉPÜLET

FTANZ KAFKA 
REGÉNYE

MIATT, 
NÉPIESEN

HORGÁSZ-CSALI

TUNYOGI ROCK 
BAND

NITROGÉN ÉS 
MAGNÉZIUM
ISMERETLEN 

ADAKOZÓ 
NÉVJELE

JELIGE

OLASZ ÍRÓ 
(DARIO)

CIRKÓNIUM

AUTONÓM 
TERÜLET

JÖVŐRE IS 
GONDOLÓ

MÉTER

MÁR RÖPKÉPES 
MADÁR JELZŐJE

CIMBORA 
(BIZALMASAN)

Az öt megmaradó szóból a következő vicc csattanó-
ját állíthatja össze:

A fiatal anya tanácstalanul áll síró csecsemője 
ágya mellett.

– Nemrég tettem tisztába. Teát is adtam neki. A me-
sét még nem érti... Próbáljak talán énekelni valamit?

A férj a fejét rázza:
– Csak azt ne, kérlek, …!

Kétbetűsek: ÁD, ÁS, 
ÁZ, DZ, KK, LÖ, LT, ÓR, 
ÓT, PE, SK, VF.

Hárombetűsek: AAB, 
BIC, ENN, KIF, MÉG, MIA, 
NEM, ÓSZ, STA, SZT, TÁV, 
UNÓ.

Négybetűsek: ALKA, 
ÁRAZ,  ELÉG,  ERŐS, 
KOLA, MAGA ,  PŐRE, 
REDŐ,  RÉKA,  STOP, 
TANÚ, TATE.

Ötbetűsek: AHHOZ, 
ALMOZ, ARENA, ÉLÉNK, 

KASUB, NIKOL, ÓNLAP, 
POFON, TOMOS, TOPIS, 
VITÉZ.

Hatbetűsek:  APOL-
KA, ÁJULÁS, ÁRASZT, 
CSELLE, ELÁLLÓ, EL-
INAL, HÁZIKÓ, KALÁSZ, 
LEITAT, LIÁNOS, PICIRI, 
SZINVA, TOLVAJ, TŐTI-
KE, UTOLÉR, ZSOLNA.

Hétbetűsek: ANNALES, 
BLAMÁZS, JENCIKE, NÉ-
ZEGET, SPONTÁN, UN-
TALAN.

N y o l c b e t ű s e k :  J E -
LÖLTET,  ODAFÖNTI, 
STENMARK, TALÁNTÁN.

Kilencbetűsek: KAF-
FER SAS, RENE RUSSO.

Tízbetűsek: AKROPO-
LISZ, ALÁRAKODÁS. 

Tizenegy betűsek: KÖ-
VETELŐDZŐ, ROHAM-
CSÓNAK, SZÉTCSÚSZÁS, 
TAKÁTS TAMÁS.

A hét első felében ki-
sebb mértékű feszült-
ség veszi Önt körül a 

múlt hétről maradt elintézni va-
lók miatt. A munkahelyén ré-
gebbről csúsztatott munkái szá-
mára kedvező időszak követke-
zik, folytatni tudja. A szélesebb 
ismeretségi körében nő a nép-
szerűsége. Pénzügyi döntései-
nél figyelnie kell a részletekre. 
Általános közérzete kifejezet-
ten jó. Energikus és ötlet gaz-
dag időszaka indul szerdától.

Egy lényeges életmi-
nőség javító időszak 
indul el ezzel a héttel. 

Látja és tudja élete azon pont-
jait – hiszen figyelemmel kí-
séri –, melyek türelmét kérik. 
Anyagilag kedvező időszakba 
lép. Vigyázzon energiakészle-
tére. Pihennie is kell és ezért ne 
legyen bűntudata. Töltődnie 
kell. Ez a hét tranzitáló csilla-
gai kényeztetni is szeretnék. A 
hét során élete egy kiegyensú-
lyozott kerékvágásba ér.

A mindennapi tevé-
kenységei során egy 
új ismeretség törté-

nik, amelynek a későbbiekben 
nagy hasznát veheti. A partne-
rével, akivel most lelkileg na-
gyon jól megértik egymást, 
olyan ötleten gondolkodnak, 
ami a későbbiekben mind-
kettőjüknek nagyobb mére-
tű anyagi hasznot hoz. Egyre 
jobban kezdi foglalkoztatni a 
pénzügyi gyarapodás kérdése, 
ami újabb motivációt jelenthet. 

Most fokozottan vi-
gyázzon az egészsé-
gére, a változatos és 
rendszeres táplálko-

zásra. Önmagával is törődni 
kell. A munkahelyén adódhat-
nak némi átmeneti feszültsé-
gek, de ezek nem akadályozzák 
abban, hogy véghezvigye azt, 
amit szeretne. Ez egy olyan hét 
önnek, amikor több tevékeny-
ségbe is bele akar kezdeni mi-
nél előbb. Szükséges, hogy egy 
fontossági sorrendet kitaláljon.

A jó dolgok azokkal 
történnek meg, akik 
nyitottak is tudnak 
lenni rá. Egyik pil-

lanatról a másikra vonzód-
ni kezd az élet misztikumai 
iránt. Ha eddig nem érdekel-
te igazán az ezoterika, vagy 
egyéb hasonló tudomány, ne 
ijedjen meg, ha egy ezoteri-
kus vagy okkult boltban talál-
ja magát a hét során. Ezen a 
héten jó formában van. Az ön 
körül élők is felfigyelnek erre.

Ezen a héten az át-
vonuló bolygók igen 
kedvezően hatnak 

önre. Egyedül a múltból 
feltörő emlékei hozhatnak 
némi önbizalomhiányt bi-
zonyos esetekben, melyek-
nek hatására olyan készte-
tést is érezhet, hogy a fon-
tos és jónak tűnő dolgokat 
is megkérdőjelezze. Ez csak 
egy belső érzet amire most 
nincs konkrét ok. 

A hét első két napja 
nem kedvez a vitás 
kérdések megbeszé-

lésére. Sőt amennyiben csak 
lehet, kerülnie kell ezeken a 
napokon a nehéz kérdések 
boncolgatását. Ez érthető az 
üzleti partnerére, házastársá-
val való beszélgetésekre is. 
Amennyiben fizetésemelést 
vagy egy magasabb pozíciót 
szeretne megpályázni, a hét 
második fele nagyon kedve-
zőnek bizonyul.

A hét első két napján 
egy kicsit borúsabb a 
hangulata. A valóság 

messze nem ennyire tragikus. 
Szerdától már sokkal optimis-
tábban látja a dolgokat. Vis�-
szatér az éles szemlélete és a 
kreativitása. A párkapcsola-
tában felmerülhetnek kisebb 
feszültségek a hét elején, me-
lyekre tanácsos bölcsesség-
gel reagálni. Sötétebbnek ítél 
meg minden helyzetet, mint 
amennyire indokolt lenne.

Ezen a héten egy 
nagyon fontos dol-
got meg tud oldani. 

Keddtől nagyon kedvező ha-
tást gyakorolnak önre az át-
vonuló bolygók tranzitjai, me-
lyek új dolgok megteremtésére 
adnak nagymértékű támoga-
tást önnek. Olyan késztetései 
támadhatnak, hogy a dolgok 
értékeit alábecsülje. Nagyon 
jó hatással vannak önre az el-
ismerések, melyekben ezen a 
héten nem szenved hiányt.

Ezen a héten na-
gyobb hangsúlyt 
kell fektetnie a há-
zassága, párkapcso-

lata ápolására. Ne enged-
je, hogy egy rokon vagy egy 
szomszéd áthúzza a kedve-
sével tervezett időtöltést. 
Most a legfontosabbak egy-
másnak és csak ezután jö-
het a más valaki ügye, baja. 
Pénzügyekben a csalás aurá-
ja erősen érződik ön körül. 
Épp ezért költsön óvatosan.

A hét során nagy nép-
szerűségnek örvend-
het. Fontos megbeszé-

léseknek, tárgyalásoknak és 
hosszú távú szerződéseknek 
igen kedvező ez a hét. Párjá-
val az erre a hétre tervezett nyil-
vános helyen való megjelenés, 
szereplés sikerekkel kecsegtet. 
Amennyiben nincs ilyen, ak-
kor szabadtéri programok vagy 
egyéb önöknek tetsző progra-
mok nagyon sok örömet tarto-
gatnak mindkettőjüknek.

Otthoni fronton bé-
kés időszak van. Töl-
tődni tud az önt kö-

rülvevő szeretetből, harmó-
niából Legyen óvatos, mert 
könnyedén előfordulhat eb-
ben az idő periódusban az, 
hogy egy környezeti hatásra 
kiprovokált válaszként rea-
gál, ami nem egyezik az ere-
deti elképzeléseivel. Az irá-
nyítás az öné és ne adja ki a 
kezéből. 


